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3agaHus ¥ METOJUYECKUE YKa3aHUs K BBIIIOJIHEHUIO KOHTPOJIbHON PabOThl COCTABJICHBI B
COOTBETCTBUH C paboyeil MporpaMMoi TUCHUILTHHBI « T eniomexHuka.

KontponbHast pabGoTa sBISETCS COCTABHOM YacThIO CaMOCTOSTEIBHOW paboThI
00yYaromuxcst JTUCHHIUIMHE. BBIMONHEHHEe KOHTPOJIBHBIX PAa0OT MMEET LENbI0 3aKperuieHue
00y4aroIMMUCs MOJYYEHHbIX Ha JIEKIUAX TEOPETHUECKUX 3HAHMM M IPAKTUYECKOIO OIIbITa,
nproOpPETEeHHOT0 Ha MPAKTUYECKHUX 3aHATUAX, TyTEM CaMOCTOSITEIbHON paboTHI.

KontponbHble paboTel mo AucuuIuInHE «7eniomexnuxka» BBIIOIHIIOTCS CTyAEHTaMU
OYHOH ¥ 32049HOI (popMbI 00yUEHHS MOCIIe U3YUCHUsI MaTepHaa 1o BCeMy Kypcey.

KonTpoJabHas padora Nel (k pa3aejiaM TEPMOIUHAMUKH)

MeToauuyecKue YKa3aHHUA 110 BBINMOJIHCHUIO:

K pemiennio 3a1au KOHTPOJIBHOTO 3a/IaHUs CIEAYET MPUCTYNATh TOJBKO MOCIIE U3YUESHUS
COOTBETCTBYIOILIETO pa3zzena Kypca. TonbKO co3HaTelnbHOE (HE «MEXaHUYECKOEe») pelleHue
3a/1aud  TPUHOCHUT TI0Jb3Y M TOMOraeTr 3akpervieHuto 3HaHuil. Ilepen BwImogHEHHEM
KOHTPOJIbHON pabOThl pEKOMEHIYETCSI O3HAKOMHUTBCS C XOJIOM PEIICHHs] aHAIIOTMYHBIX 3a/1a4 110
yueOHoi smteparype. Cremnyer crapaThCsi 3allOMHUTH W IPUMEPHBIE BEIMYMHBI MAapaMeTPOB
3a1a4u (MCXOAHBIX U BBIYUCIISIEMBIX); OHU TAK)KE COJIEPKAT MOJIE3HYI0 HH(POPMAITHIO.

KontposbHbie 3a1a4i COCTaBICHBI IO CTOBAPUAHTHOM (UHCIIEHHON) CUCTEME, B KOTOPOI
K Ka)/I0¥ 3a/laye MCXO/IHbIC JaHHbIE BEIOUPAIOTCS U3 COOTBETCTBYIOIIUX TAOIHI] IO MOCJeTHel
U npeanocjenneii mudpe mmdpa (IMUHOrO HOMEpa) CTyAcHTa. BapuaHT paOoThl JOJDKEH
COOTBETCTBOBaTh MHU(py cTyaeHTa. PaboTbl, BbINOJIHSIEMble He 10 CBOEMY BAPHAHTY, He
paccMaTpuBalOTCS.

[Ipu BBITIOIHEHUU KOHTPOJIBHBIX 33/1a4 HE0OXO0IMMO COOII0IaTh CIIEAYIONINE YCIOBHS: a)
BBITIMCHIBATh YCIIOBUS 33J1a4d M UCXOJHBIC JaHHBIC; 0) PEIICHHE 3a/1a4 COMPOBOXKAATh KPATKUM
MOSICHUTETIbHBIM TEKCTOM, B KOTOPOM YKa3blBaTbh, Kakas BEIMUYMHA OIpeNesieTcs U MO0 KaKol
dbopMyIie, Kakue BETUYHHBI MTOJICTABISIOTCSA B (DOPMYITy U OTKyAa OepyTes (M3 yCIIOBUS 3a/1a4H,
U3 CIPAaBOYHMKA WJIM OBLIM OMpEeNICHbI BhIIIE U T.J.); B) BRIYMCIEHUS MPOU3BOJAUTH B CHUCTEME
CH, noka3bIBaTh X0 PEIICHUS, POCTABIATH PA3MEPHOCTH.

[locne pemenus 3agadyd HYKHO JaTh KpPAaTKUl aHalW3 MOJYYEHHBIX pPE3yJbTaTOB M
chenath BBIBOABL. Bcerma, ecnmu 3TO, BO3MOXKHO, HYKHO OCYIIECTBJISITH KOHTPOJb CBOMX
JEMCTBUM U OLIEHUBATh IOCTOBEPHOCTD MOJTYYEHHBIX YUCICHHBIX JAHHBIX.

Tabmuma 1
Hpe JUBLIYIIAS 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
[Tocnenyromas
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

50 51 52 53 54 55 56 57 58 | 59
100 | 101 | 102 103 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109

1 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20
60 61 62 63 64 65 66 67 68 | 69
110 | 111 | 112 113 114 | 115 | 116 | 117 | 118 | 119

2 21 22 23 24 25 26 27 28 29 | 30
70 71 72 73 74 75 76 77 78 | 79
120 | 121 | 122 123 124 | 125 | 126 | 127 | 128 | 129

3 31 32 33 34 35 36 | 37 38 39 | 40
80 81 82 83 84 85 | 86 87 88 | 89
130 | 131 | 132 133 134 | 135 | 136 | 137 | 138 | 139

4 41 42 43 44 45 46 | 47 48 49 | 50
90 91 92 93 94 95 96 97 98 | 99
140 | 141 | 142 143 144 | 145 | 146 | 147 | 148 | 149

5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10




Hpe Ty Ast 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

100 52 54 56 58 60 62 64 | 66 | 68
150 | 103 | 105 107 109 | 111 | 113 | 115 | 117 | 119

6 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20
70 72 74 76 78 80 82 84 86 | 88
121 | 123 | 125 127 129 | 131 | 133 | 135 | 137 | 139

7 21 22 23 24 25 26 27 28 29 | 30
90 92 94 96 98 100 | 51 53 55 | 57
141 | 143 | 145 147 149 | 148 | 102 | 104 | 106 | 108

8 31 32 33 34 35 36 37 38 39 | 40
59 61 63 65 67 69 71 73 7% |77
110 | 112 | 114 116 118 | 120 | 122 | 124 | 126 | 128

9 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
79 81 83 85 87 89 91 93 95 97
130 | 132 | 134 136 138 | 140 | 142 | 144 | 146 | 148

IlepeueHb KOHTPOJIBHBIX 3a0a4:

1. Bo ckoibkOo pa3 HM3MEHHUTCS IUIOTHOCTh Ta3a B COCYyHE€, €CJIM IpPU IOCTOSHHOU
TEeMIIepaType MoKa3aHue MaHoMeTpa yMeHbluTcesa ot P1 = 1,8 MIla no p2 = 0.3 MIla?
bapomerpuueckoe naBnenue npuHATh paBHbM 0,1 MITa.

1
Orts. p, =6pl

2. B Bo3gyxomojorpeBarenb MapoBOro KoTia monaercs BeHTuwisitopoM 130000 M3/
Boznyxa npu Ttemmeparype 30 °C. OmnpenenuTh 0ObEMHBIM pPacxojl BO3/yXa Ha BBIXOAE W3
BO3JlyXomogorpesarens, eciu oH HarpeBaercs 10 400 °C npu noCTOSHHOM JaBJIECHUU.

Ots. V = 288709 M*/u.

3. OmpenenuTh Maccy KUCIOpOJa, colepXalierocss B O0auioHe eMkocThio 60 11, eciu
JIaBJIEHUE KHCIopoa 1mo MaHomeTrpy pasHo 1,08 Mlla, a mokazanue pryrHoro Gapomerpa - 99
325 Ila npu Temneparype 25° C.

OtB. M =0,91 kr.

4. B cocyme Haxoautcs Bo3ayX noa paspexenuem 10 xIla mpu temmeparype 0 “C.
PryTHBIIT 6apomeTp nokaszbiBaeT aaBienue 99725 Ila npu temneparype prytu 20°C.

OmnpenenuTts yaenbHbli 00beM BO3AyXa IPU 3TUX YCIOBUSX.

OtB. V= 0,876 M%/KT.

5. Kakoil o6bem Oynyr 3anumaTth 11 kr Bo3myxa mpu agasinenuun p = 0,44 Mlla u
temneparype t = 18 °C?

OtB. V = 2,088 .

6. B mumaape quamerpom 0,6 M comepsxutes 0,41 M3 Bozmyxa mpu p = 0,25 MIMau t =
35 °C.

Jlo kakoii TeMnepaTyphl TOJKEH HarpeBaThbCsl BO31yX IPH MOCTOSHHOM JIaBJI€HUH, YTOOBI
JIBUXKYIIUICS 0e3 TpeHwus nmopieHb noaasuics Ha 0,4 m?

OtB. 1 = 117,6 °C.

7. B munmmHIpruYeckoM cocye, UMeroIeM BHyTpeHHui nuametp d = 0,6 M u BeicoTy h =
2,4 m, HaxonuTCs BO3ayX, Ipu Temneparype 18 °C. [laBnenue Bo3ayxa cocrasiser 0,765 Mlla.
bapomerpuueckoe nasnenue (npuBeneHHoe K Hymro) paBHo 101858 Ila. Ompenenuts maccy
BO3/lyXa B COCYJIE.

OtB, M = 7,04 kr.

8. B cocyne o6bémom 0,5 m3 HaxomutTcs Bo3ayx mnpu pgasieHun p = 2 Mlla u
temneparype 20 °C. CkonbKko BO3/yXa HaJ0 BBIKAYaTh M3 COCY/Aa, YTOOBI pa3pspkeHHEe B HEM
coctaBunio 56 xlla mpu ycnoBuu, 4To Temmeparypa B cocyne He u3MeHurca? ATMmochepHoe



JIaBjieHue Mo pryTHOoMy Oapomerpy paBHo 1024 xlla mpu Ttemmeparype prytu 18 °C;
pa3pspKEHHE B COCYZI€ U3MEPEHO PTYTHBIM BaKyyMeTpoB Iipu Temneparype prytu 20 °C.

OtB M =1,527 xT.

9. PesepByap 066EMoM 4 M 3am0THEH yrIeKuCIsIM ra3oM. HailTi Maccy U cuity TSKecTH
(Bec) rasa B pesepByape, eciii u30bITouHOE naBieHue raza p = 40 klla, Temneparypa ero t = 80
°C, a 6bapomeTpuueckoe nasieHue Bo3ayxa B = 102,4 kI1a.

OtrB. M =8,64 xr; G=84,8 H

10. Macca mycroro OamioHa mis kuciopoga emkocteio 0,05 m° paBHa 80 kr.
Onpeaenuth Maccy OayuIoHa MOCIIe 3a0JIHEHHS €ro KHCIopoioM npu temmneparype t =20 °C no
nasnenus p = 10 MIla.

OtB. M = 86,57 kT.

11. lyist aBTOr€HHOM CBApKHU MCIIOJIB30BaH 0AJUIOH KHcaopoaa eMKocThio 100 1.
Haiitn maccy kucnopopa, eciu ero gasienue p = 12 Mlla u temneparypa t =16 °C.
OtB. M = 16 kT.

12. I'enepatopHbIil Ta3 UMeeT caeayromui 00béMubIN cocTaB: H2 =7,0 %; CH4 = 2,0 %;
CO = 27,6 %; CO2 = 4,8 %; N2 = 58,6 %. Onpeaenutrb MaccoBble JOJHU, KaKYIIYHOCS
MOJICKYJISIPHYIO MaccCy, Ta30BYI0 MOCTOSHHYIO, TUIOTHOCTh M MapluaibHble AaBneHus npu 15 °C
u O.1 Mna.

Ots.m, =0,005; m., =0,012; m., =0,289;

Meo, = 0,079; my =0,615; p,, =26,72;

R., =310,8 Ix/(xr K) p,, =1,095 kr/m®;p,, =7 xlla.

13. I'a3 KOKCOBBIX Ie4el uMeeT crieayromuil 00beMHuslil coctaB- H2 = 57%; CHa = 23%j;
CO = 6%; CO2 = 2%; N2= 12%.
Haiit kaXyInyrocs MOJIEKYJISIPHYIO MacCy, MacCOBBIE JIOJIH, Ta30BYIO IMOCTOSHHYIO, IJIOTHOCTh
u napuuanbhble aasnaenus npu 15°C u 100 xI1a.

Ots. u,, =10,77; m,, =0,107; m, =0,082;
R.. =772 Ix/(xr K); p,, =0,45 xkr/m®

14. I'eneparopHblil ra3 COCTOUT U3 cieayromux oobeMHbIX yactei: Hz - 18%; CO =
24%; CO2 = 6%; N2 = 52%. OmnpenenuTh Tra3oByI IOCTOSHHYIO TE€HEPATOPHOTO Tra3a u
MacCOBBII COCTaB BXOJSIINX B CMECh Ta30B.

Ots. R, =342 Jlx/(xr K); m¢, =10,86%);

my, =60,03%; m,, =1,48%; M., =27,63%.

15. B muiuHAp ra30BOro JBUTATENsS 3acachIBAaeTCsl ra3oBasi CMeCh, cocTosimas u3 20
MAaCCOBBIX JIOJIEM BO3AYyXa U OJHOM JOJIM KOKCOBOIO Iasa.

Haiitn mmoTHOCTh M yAENbHBIM 00BEM CMECH NpPH HOPMAIBHBIX YCIOBUSAX, a TaKkKe
napiuanbHOE IaBJIeHHE BO3yXa B CMecH (JaHHbIe 0 KOKCOBOM Ta3e MpHBeAeHbI B Tadu. 1V, cMm.
MPUIIOKEHUS ).

OtB. p,, =1,2 kr/M3%; Y, =0,883 M%/kr;
pB03,Z[ = 05884p

16. Ompenenuth Ta30BYI0 IMOCTOSHHYIO, TUIOTHOCTH IMPU HOPMATBHBIX YCIOBHSX U
00BEMHBIN COCTaB CMECH, €CIIM €€ MaccoBblid cocTaB cienytommii: Ho = 8,4%; CHas = 48,7%;
C2Hs=6,9%; CO=17%;C02=7,6%; O2=4,7%); No= 6,7%.

OtB. R, =717 mx/(xr K); ro, = 0,017;

ry, =0,028, r, =.0,484;

reo, =0,02; p, = 0,518 Kr/m3.

17. HaifTu ra3oByl0 NMOCTOSHHYIO, YAEIbHBIH 0OBEM ra30BOil cMecH M MapLualbHbIE
JIABJICHUS €€ COCTABJIIONINX, €CIIM 00beMHBINH cocTaB cMmecHu cieayrommii: CO2 = 12%; CO =
1%; H20=6%; 02=7%; N2 = 74%, a obmmiee naBnenwue e€ p = 100 kIla.
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Ots. R, =281 JIx/(xrK); v = 0,76 m/kr

C

Peo, = 1200 IMa.

18. B pesepByape emkocTbio 125 M® HaxXoauTcs KOKCOBHIH Ta3 NMpH NABIEHHH p =
0,5 MlIla u temneparype t = 18° C. O0beMHbIi cocTaB raza cuepyromwii: r, = 0,46; re,,

0,32; ro =0,15; ry. = 0,07. Ilocie u3 pacxoJ0BaHUs HEKOTOPOI'O KOJIMUYECTBA Ta3a JIaBJICHUE
2

ero nonusuiock g0 03 MIlIa, a remneparypa — 1o 12° C.
OrnpeaenuTh Maccy U3pacxoJI0BaHHOTO KOKCOBOTO Ta3a.
OtB. M 2167 K.

19. Maccosgslii coctaB cmecu cienytontuii: CO2 = 18%; O2 = 12% u N2=70.%. Jlo kakoro
JIABJICHUS HYKHO CXKaTh 3TY CMECh, HAXOSAUIYIOCS IIPU HOPMAIbHBIX YCIOBUSX, 4TOOBI IIpH t =
180°C 8 Kr eé 3aHMMaIH 00bEM, PaBHBIH 4 M°.

OtB. p == 0,24 MI]a.

20. Omnpenenutb MacCOBBIM COCTAaB ra30BOM CMECH, COCTOSIIECH M3 YIJIIEKUCIIOro rasa u

a30Ta, €CIIM M3BECTHO, YTO MAapLUHAJbHOC [ABICHUE YINCKHCIOro rasa Pc, = 120 xIla, a

nasiienue cmecu P, = 300 xIla.
Ots. M, =0,512; m, =0,488.

21. I'a3oBasg cMech uMmeeT crneayromuii MmaccoBbiii coctaB: CO2 = 12%; O2 = 8% u N2=
80%.
Jlo Kakoro maBJieHHsI HYXKHO CKaTb 3Ty CMECh, HAXOMASIIYIOCS MPU HOPMAIbHBIX
YCIIOBHSX, YTOOBI TIIOTHOCTH €8 cocTaBnsia 1,6 kr/m>?
Ots. /10 0,213 MlIIa.

22. loms3yscy ¢opmynoit pc, =29,2741+ 0,010459 —0,00000381&7, ompexenuTh

UCTUHHYIO MOJIBHYIO TEIJIOEMKOCTh KHCIIOPOJA MPHU MOCTOSHHOM JaBJICHUH JJII TEMIIEPATYPHI
700° C.
CpaBHUTH MOJTYICHHOE 3HAYCHHE TEIUIOEMKOCTH CO 3HAYCHHUEM €r0, B3ATHIM U3 TaOJIHII.
Ors. pc, = 34,725 xJIx/(kmonb K).

23. B perenepaTuBHOM MOJ0TpeBarese ra3oBoi TypOMHBI BO31yX Harpépaercs oT 150 1o
600 °C.

HaiiTn KonanuecTBO TEIUIOTHI, COOOIIEHHOE BO3JyXY B €IMHUILY BPEMEHH, €CIU Pacxoj
ero cocrapisieT 360 Kr/4. 3aBUCUMOCTh TEIUIOEMKOCTH OT TeMIEPaTypbl IPUHATH HEJINHEHHOI.

OtB. Q = 47,84 x]JIx/c.

24. Ilpn ucnplTaHUU ABUTATEIEH BHYTPEHHETO CrOPAHMs IIMPOKUM PACIPOCTPAaHEHHEM
MOJIb3YIOTCS TaK Ha3bIBaeMble TruapoTopmo3a. Pabora, naBurarenss mpd TOPMOXKEHUU
IpeBpaniaeTcs B TEIUIOTY TPEHUs, W NIl yYMEHBIIECHUS HarpeBa TOPMO3HOIO YCTPOMCTBa
NPUMEHSIOT BOJSHOE oxyaxzaeHue. OmpeneiauTb YacoBOW pacxoJ BOJbI Ha OXJIAXJIECHUE

— I _ o
TOpMO3a, €CJIM MOUIHOCTD ABHUIATCIIA N = 33 KBT, Ha4daJIbHasd- TEMIIEpATypa BOJbI tB =15 C,

koneuHas ) = 60 °C; NPUHATH, YTO BCS TEIIOTA TPEHHUS MEPEeNaeTCsl OXJIaKIAtoNIel Boje.
OTB. Mgogm = 632 Kr/u.
25. Tlpu ucnbITaHUM HEPTSHOTO ABUTATENsl OBLIO HAIEHO, YTO YAENbHBIA pacxos
ToruiBa paseH 231 r/(kBT 1).
Onpenenuth 3QPEKTUBHBINA K. II. 1. 3TOTO ABUTATENs, €CIM TEIJIOTa CrOpaHus TOIUIMBA

QP =41 000 x/Ix/xr (9800 Kkan/Kr).
Ore.1, =0,38.

26. B xotenbHOIl anekTpoctanuuu 3a 10 u paboTsl coxokeHo 100 T kKaMeHHOTo yIiisl €
terotoil cropanus 29300 kJx/Kr.
Haiitn konmdecTBO BBIPAaOOTAaHHOW AJIEKTPOIHEPTHH W CPEAHIOI0 MOIIHOCTH
CTaHLUMHU, €CIM K. M. J. Ipolecca NpeoOpa3oBaHUs TEIUIOBOM HSHEPIUU B DIEKTPUUYECKYIO
cocrasiusieT 20%.



Ors. 162780 kBt 4, N, =16278 kBr.

27. B cocyn, comepxammi S5 51 Bomael mnpu Temmeparype 20 °C, nomeméH
3JIEKTpOHarpeBaTesib MOIHOCTHI0 800 BT.

OnpenenuTthb, CKOJIBKO BpEMEHU NOTpeOyeTcsi, 4TOOBI BOJa HarpeBaslach 10 TEMIIEPATYpPhI
kuneHus: 100°C. ITorepssMu TEMIOTHI COCY/Ia B OKPYKAIOIIIYIO Cpey MpeHeOpeyb.

OtB. t =30 MuH.

28. B xamopumerp, coaepxkamuii 0,6 xr Boael npu t = 20 °C, omyckaroT CTaJIbHOMI
obpasen; maccoit 0,4 kr, Harpetsiii 7o 200 °C. HaiiTu TemioeMKOCTb CTalld, €CJIM MOBBIIEHUE
TeMIiepaTypbl Bojbl coctaBuio 12,5 °C. Maccoli coOCTBEHHO KajJopuMeTpa IpeHeOpedb.

OtB. ¢ =0,469 kmx/(kr K).

29. CBuHIIOBBIN HIAp MajaeT ¢ BbICOThl 100 M Ha TBepAyIO MOBEPXHOCTh. B pe3ynbprare
NaJeHNUs. KUHETUYECKas SHEprusl 1apa IOJHOCThIO IpeBpamiaercs B TemioTy. OnHa TpeTh
o0Opa3oBaBIIeiics TEIJIOTH MEpelaeTcsl OKpYXKalolled cpele, a JBe TPETH PacXOAYIOTCS Ha
HarpeBanue mapa. Termmoémkocts cBuHIa ¢ = 0,126 k/[x/(kr K). OnpenenuTs MOBBIICHUE
TEMIEPATYPHI LIapa.

OtB. At=5,2°C

30. ABrtomMoOunp Maccoii 1,5 T ocraHaBiuMBaeTcs NOJ JAEWCTBUEM TOPMO30B IpU
ckopoctr 40 KM/4.

BbruncnuTh KOHEUHYIO TeMIlepaTrypy TOpMo30B f2, ecim ux Macca paBHa 15 kr,
HavanpHas Temmeparypa ti = 10 °C, a TemnoeMKoCTh CTaldl, M3 KOTOPOMl H3TrOTOBJIECHBI
TopMo3Hble 4actu, paBHa 0,46 kJ[k/(kr K). IlorepsMu TEIUIOTBI B OKPYKAMOIIYI CpEeay
peHeOpeyb.

OtB. 1 =23,4°C

31. B razoxoie cMemnMBalOTCA TPU Ta30BBIX MOTOKA, UMEIOIINX OAMHAKOBOE IaBJICHUE,
pasHoe 0,2 MITa. IlepBrsiii MOTOK mpeACTaBisieT co0oi a30T ¢ 00beMHBIM pacxogom Vi = 8200
M3/a pu Temnepatype 200 °C, BTOpoii HOTOK — JBYOKHCH YTIeposa ¢ pacxonoM 7600 m>/a mpu
temnepatype 500 °C u TpeTnii moToK BO31yXa ¢ pacxonaom 6400 m>/a mpu Temneparype 800 °C.

Haiitu Ttemmeparypy rasoB moclie CMENIEHHS M HX OOBEMHBIH pacxonq B 00IIeM
ra3onpoBo/Jie.

Ots t1 = 423 °C; V = 23000 M%/u.

32. IlponykThl cropaHusi W3 Ta30XxojAa MapoBOro Kotja B kojumdecTBe 400 Kr/u mpu
temneparype 900 °C nomkHbl ObITh oxnaxaeHsl 10 500 °C u HampaBieHbl B CYHIMJIbHYIO
YCTaHOBKY; ['a3bl OXJaXJAlOTCS CMELIEHHWEM Ta30BOIO IOTOKAa C IOTOKOM BO3JyXa IpH
temneparype 20 °C. JlaBieHue B 000MX ra30BbIX MOTOKAaX OJMHAKOBOE.

OrnpenenuThs 4acoBOM pacxoj BO3/yXa, €CJIM M3BECTHO, YTO Rra; = Rgosn. TemmoemMkocTs
IIPOAYKTOB CrOPaHMsI IPUHATH PABHOM TEINIOEMKOCTH BO3yXa.

OTB. Mgosn = 366 Kr/4.

33. Taz npu pmasienun p1 = 1 MIla n temneparype = 200 °C HarpeBaeTcst INpu

noctosiHHOM o0beMe 10 t2 = 300 °C. Haiitu koHEeUHOE 1aBiIeHHe ra3a.
OtB. p2 = 1,956 MI]a.

34. B 3axpeiToM cocyae emkocThio V = 0,3 M comepxuTca 2,75 KT BO3dyXa HpH
nasnenuu p1= 0,8 MIla u remneparype t1 = 25 °C.

Onpenenuts JaBlI€HUE U YIEIbHBIN 00beM Iociie oxaaxaeHus Bo3ayxa 1o 0 °C.

OtB. p2 = 0,732 MIIa, v, = 0,109 M%/xr.

35. B 3akpbITOM cocCyzie HaXOIUTCS a3 MU pa3pexeHuu p1 = 2666 Ila u temneparype t1
= 100 °C. Tlokazanue. 6apomerpa — 10 klla. Tlocne oxnakmeHusi raza pa3pekeHHE CTajo
paBHbIM 20 KI]a.

OnpenenuTh KOHEUHYIO TeMIEpaTypy rasa to.
Ots. t =-40,4 °C.
36. Jlo kakoil TemmepaTypsl {2 HYXHO HarpeTrb ra3 mpu L= CONSt, eciu HadaJbHOE
nasienue rasa p1 = 0,2MIla u Temneparypa t1 = 20 °C, a koHeuHoe aasnenue p2 = 0,5 Mlla.
Orts. Jlo t2 =459,5 °C.



37. B xamopumerpuueckoii 6ombe emkocTbio 300 cM° HaXOmUTCS KHCIOPOA IIpH

nasieHuu p1 = 2,6 Mlla u remneparype t1 =22 °C.

Haiitu Temneparypy kucimopona t; mocie moaBoja K HEMY TEIUIOTHI B KOJHWYECTBE

4,19 x/Ix, cunTas 3aBUCUMOCTh TEIJIOEMKOCTH OT TEMIIEpaTyphl TMHEUHOM.
OtB. t2 =593 °C.

38. 0,2 M® Bo3myxa ¢ HauambHOM Temmeparypoii 18 °C TOZOTpEBAIOT B LMIMHpE
nuametpom 0,5 M nipu noctosiHHOM aasieHuu p = 0,2 Mlla no Temneparypsi 200 °C.

Omnpenenutb paboTy pacHmIMpeHHs MEpPeMEIIeHUE TMOPIIHS M KOJUYECTBO 3aTpauyeHHON
TEIUIOThI, CYUTAs 3aBUCUMOCTh TEINIOEMKOCTH OT TEMIEPATyphl JTUHEHHOM.

OtB. L=25000 [Ix; h = 0,64 m; Q =88,3 /I x.

39. Jlns WCHoib30BaHUS OTXOMSIIMX Tra3oB aurartens momHocTeio N = 2500 kBt
YCTAaHOBIIEH TIOJIOTPEBATENb, Uepe3 KOTophlii mpoxoaut 60000 M3/4 Bo3ayxa mpu Temmeparype t1
=15 °C u nasnenuu p= 0,101 MIIa. TemnepaTtypa Bo3nyxa nocie nojgorpenaresns pasia 75 °C.

Onpenenutp, Kakas 4acTh TEIUIOTHI TOIUIMBA UCIOJb30BaHa B mojorpesarene? K. m. a.
nBurarenss npuHATh paBHBIM 0,33, 3aBHUCHMOCTBH TEIUIOEMKOCTH OT TEMIIEpaTypbl CUHMTATh
JIMHEWHOM.

OrtB. 17,4%.

40. K 1 M3 Bo3ayxa, HaxomsieMycs B IWIMHIPE CO CBOOOAHO JIBHXKYLIUMCS
HArpy>KeHHBIM TOPIIHEM, MOABOJUTCS MpPHU MOCTOSHHOM naBieHuu 335 kJ[k termnorel. O0beM
BO3/TyXa TIPH 3TOM yBelHuuBaercs 10 1,5 m°. HavaneHas Temneparypa’ Bo3myxa passa 15 °C.

Kakas ycranaBnuBaeTcss B IWIMHIpE TemIepaTypa, U KakoBa paboTa pacuIupeHus?
3aBUCUMOCTb TEINIOEMKOCTH OT TEMIIEPATYPbI CUUTATh JIMHEHHOM.

OtB. t2=159 °C; L =95,1 /I x.

41. 2 M3 Bozayxa c HayaibHOH. TeMmmeparypod t1 = 15 °C pacumpsoTcs mpu
TIOCTOSSHHOM, IaBICHHUH JI0 3 M° BCIIEICTBHE COOOIIEHNs Ta3y 837 kJIK TemnoThL.

OmnpenenuTs KOHEUYHYIO TEMIIEPATYPY, AaBJICHHE ra3a B Iporecce U paboTy paclIupeHusI.

Ot1B. 12 = 159 °C; p = 0,24 MIla; L = 239k/[x.

42. Otxopmsuiye ra3bl KOTEIbHOW YCTaHOBKHU IMPOXOJSAT 4Y€pe3 BO3AYXOIMOO0TPEBATEb.
Havanbnas temneparypa raszos tr; = 300 °C, koneunas t» = 160 °C; pacxon razos pased 1000
kr/4. HaganeHas- TemmepaTtypa Bo3ayxa cocrapiser tz1 = 15 °C, a pacxox ero paser 910 kr/d.

Omnpenenuts TeMIepaTypy Harperoro Bo3ayxa ts2, €Ciii MOTepH BO31YyXONOJIOrpeBaTels
cocTaBisioT 4%.

CpeaHue TEIIOEMKOCTH (Cpm) JUIS OTXOJSIIMX M3 KOTJIA Ta30B M BO3/AyXa MPHHATH
cooTBeTcTBEeHHO paBHbIMU 1,0467 n 1,0048 xJ[x/(xr K).

O1B. ts2 = 168,9 °C.

43. B uunuHape nBuratesns BHyTPEHHErO CropaHusl HaXOJUTCsl BO3yX IIPU TeMIlepaType
500 °C. BcnenctBue moaBoja TEMIOTHl, KOHEYHBIH 00beM BO3Iyxa yBenuuwics B 2,2 pasa. B
IPOLIECCE pacIIUPEHHs BO3AyXa JaBI€HHUE B LIUIMH/IPE MPAKTUYECKU OCTAaBAIOCh TTOCTOSTHHBIM.

Haiitn xoHeuHyt0 TemmepaTypy BO3JyXa M yAeJIbHbIE KOJIWYECTBA TEIUIOTHI U pabOTHI,
CUMTas 3aBUCUMOCTh TEIJIOEMKOCTH OT TEMIEPATYpPbl HETUHEHHOM.

OrtB. to = 1428 °C; gp = 1088,7 xJ[x/kr; | = 266,3 KJK/KT.

44. Bo3ayx, BBIXOASAIIMNA U3 KoMmmpeccopa ¢ temmeparypoi 190 °C, oxmaxnpaercs B
oXJjaauTene mpu noctosHHoMm nasieHuu p = 0,5 MIla no temneparypsr 20 °C. Ilpu stux
TmapaMeTpax MpOU3BOAMTEIBLHOCTH KOMIIpeccopa: paBHa 30 M>/u.

Onpenenuts 4acOBOM pacxo]] OXJIAXAAIOIIEN BO/IbI, eciiu oHa HarpeBaeTcst Ha 10 °C.

OtB. 733 n/u.

45. T'a3oBast cMmech, UMerOIas ciaeayronii MmaccoBbeiii coctaB CO2 = 14%; 02 = 6%);
N2 = 75% H20 = 5% narpeBaetcs npu moctossHHoM jgasiernu ot t1 = 600 °C go t2 = 2000 °C.

Onpenenuts KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, MOABENEHHOE K | KI ra3oBoil cMecH. 3aBUCUMOCTh
TETIIOEMKOCTH OT TeMITepaTyphl MPUHSITH HETHHEHHOM.

OTB. Qp = 1841 xJx/Kr.

46. Ilpn cxuraHuy B TOINKE NApOBOT0 KOTJIa KaMEHHOro yrisi o0beM MpPOJIyKTOB
cropanus coctasnser VH = 11,025 m¥/xr.



AHanmu3 MPOAYKTOB CrOpaHUs TOKa3bIBaeT cienyronmi ux o0béMubIH coctaB CO2 =
10,3%; 02 = 7,8%; N2 = 75,3%; H20 = 6,6%.

CuuTas KOJIMYECTBO U COCTaB MPOAYKTOB CrOpaHHUS HEU3MEHHBIM IO BCEMY Ia30BOMY
TpPakTy IapoBOI0 KOTJAa, a 3aBUCUMOCTb TEIUIOEMKOCTH OT TEMIEpaTypbl HEJIUHEHHOU
OTpEeAeNIUTh KOJUYECTBO TEIJIOTHI, TEPAEMOIl ¢ YXOIIIIMMHU Ta3amu (Ha 1 Kr TOIUIMBA), €CH Ha
BBIXOJIE U3 KOTJIa Temneparypa ra3oB paBHa 180 °C, a remneparypa okpyxatomieid cpeast 20 °C.
JlaBieHue mpoOAYKTOB CrOpaHUsI IPUHATO PaBHBIM aTMOC(HEpHOMY.

OTB. Qyx = 2418 xJIx/KT.

47. Bo3ayx npu manennu p1= 0,1 MIla u Temmeparype t1 = 27 °C cxxumaercs B
Kommpeccope a0 pz2 = 3,5 Mlla.

Onpenenuth Beu4rHy paboThl L 3aTpadeHHoi Ha cxxatue 100 Kr Bo3mayxa, €Ciii BO3IyX
CKMMAETCS U30TEPMUUYECKH.

OtB. L =-30576 x]Ix.

48. Ilns ocymiecTBieHus uorepmudeckoro cxarus 0,8 xr Bo3ayxa mpu p1 = 0,1 MIla u
t =25 °C 3arpauena padora B 100 xJ[x.

Haiitu naBienue p2 c:KaToro Bo3ayxa M KOJHMUYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE HEOOXOMMO TpU
9TOM OTBECTH OT raza?

OtB. p2 =0,322 MlIla; Q = - 90 x/[x.

49. Bo3nyxy B konuuectse 0,1 M npu p1 = 1 MIla u t; = 200 °C coobmaercs 125 x/x
TEIUIOThI; TEMIIEPATYpa €ro IpU ITOM HE U3MEHSETCSI.

Onpenenutb KOHEYHOE IaBIICHUE P2, KOHEUHBIH 00beM V2 1 nmonydaemyro padoty L.

OtB. p2= 0,286 MIla; V2=0,35 m3; L = 125 xJ[x.

50. IIpu m3oTepmuueckoM cxkatun 0,3 M BO3IyXa C HAYAIBHBIMU NApPaMETPaMHU p1 =
1 MIla u t; = 300 °C orBogutcs 500 k[ TEMIOTHI.

Onpenenutb KOHEYHBIN 00beM V2 U KOHEUHOE JaBJICHHE P2.

OtB. V2 = 0,057 M3 p2 = 5,26 MIla.

51. IIpu m3orepmuueckoM cxatum 2,1 M° a3ora, B3sroro npu p1 = 0,1 MIla, oT rasa
otBoaUTCS 335 KK TEIJIOTHI.

Haiiti xoneunslit 00beM V2, KOHEYHOE JaBlIeHUE P2 3aTpauyeHHYI0 paboTy L.

OtB. V2 =0,426 M3; p2 = 0,49 MIla; L = -335 x/[x.

52. B Bo3nymHbli apuratens nogaercs 0,0139 M3/c Bo3znyxa npu p1 = 0,5 MIla u t; =
40 °C.

Onpenennuts MOIIHOCTb, MOJYYEHHYIO NMPU HM30TEPMUYECKOM PACIIMPEHUU BO3JyXa B
MarmuHe, ecinu p2 = 0,1 MIla.

Otr. L=11,188 xBr.

53. 0,5 m® kuciopona npu gasaenuu p1 = 1 MIla u Temneparype t1 = 30 °C cxumaroTcs
M30TEPMUYECKH 10 00BEMA B 5 pa3 MEHbIIIE HAYaTbHOTO.

Onpenenutb 00bEM U AaBIEHUE KUCIOPOJa MOCIE CKATHSL, pabOTy CxKATHUSI U KOJTMYECTBO
TEIJIOTHI, OTHATOIO y rasa.

OtB. p2 =5 Mlla; V2 =0,1 m3; L =- 805 xmx.

54. 10 xr Bo3ayxa npu nasieHuu p1 = 0,12 MIla u temnepatype t1 = 30°C cxumarorcs
M30TEPMUYECKH; TIPU ITOM B pe3yJIbTaTe cxKaTHsl 00bEM yMeHbIaeTcs B 2,5 pasa.

OnpenenuTh HayalbHbIE W KOHEYHBIE IMapaMeTphbl, KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, paboTy u
M3MEHEHNE BHYTPEHHEHN dHEpruu.

OtB. V1 =7,25 Mm% V2 =2,9 M3 p2 = 0,3 MIla;

Q=L=-797 xIx; AU = 0.

55. 1 kr Bozayxa npu Temmeparype t1 = 15 °C u HayansHOM naBieHuu p1 = 0,1 Mlla
aguabaTHO cxxkuMaeTcs no 0,8 Mlla.

Haiiti paboty, KOHEUHBIH 00BEM U KOHEUHYIO TEMIIEPaTypy.

OTB. t2 =248 °C; v2= 0,187 M%/kr; 1 = - 167,2 xJIx/KT.

56. Boznyx mpu nasnenun p1 = 0,45 Mlla, pacmupssce aamabatHo o 0,12 Mlla,
oxnaxmaercst no tr =-45 °C.

OmnpenenuTs HaYaIBHYIO TEMIIEPATYPy U padoTy coBepIIEHHYO 1 KT BO3AyXa.



OtB. t1 =61 °C; 1 = 75,3 xJ[>K/KT.

57. 1 kr Bo3ayXa, 3aHMMaromHil 06beM vi = 0,0887 M*/xr npu pi = 1 MIla, pacimpsercs
1o 10-xkpaTHOTO OOBEMA.

[TomyynTh KOHEUHOE AAaBICHHE U PabOTy, COBEPUICHHYIO BO3IyXOM, B H30TEPMUYECKOM
U anrabaTHOM Ipoleccax.

OtB. 1) T = const; p2 = 0,1 MIla; 1 = 204k x/kT;

2) dQ = 0; p2= 0,04 MIla; 1 = 133,5 x/[x/kr.

58. Bo3agyx mpu temmepatype ti= 250 °C ammabatHOo oxnaxmaercs no t2 = -55 °C;
JapyieHue npu 3tom najaer g0 0,1 Mlla.

Onpenenuth HaYaJIbHOE JaBJICHHUE U padOTy pacliupeHus | Kr Bo3ayxa.

OtB. p1 = 0,3 MIla; 1 = 57,4 xJ[>x/kr.

59. 0,8 m® yruekucioro rasa npu Temneparype t1 = 20 °C u napnenuu pi = 0,7 MIla
anarabaTHO PaCIIUPSIOTCS A0 TPEXKPATHOro o0bema.

OmpenenuTh KOHEYHbIE MapameTpbl p2 U t2 W BenmuuuHy nonydeHHoir paborer L (K
MPUHATH paBHBIM 1,28).

OtB. p2 = 0,17 Mlla; t2 = - 57,6 °C; L = 535,7 xIx.

60. Jlo xakoro naBieHHsS HY)KHO aAnabaTHO CXKaTh CMECh BO3/JyXa U MapoB OEH3MHA,
YTOOBI B PE3YyJIbTATE MOBBIIIEHUS TEMIIEPATYpPhl HACTYIMUIIO CAMOBOCILJIAMEHEHUE cMecu ?

Hauansneie napamerper: p1 = 0,1 MIla, t1 = 15 °C. Temneparypa BocriaMeHEHUsI CMECH
t> =550 °C; k = 1,30.

Ot1B. p2 = 4,2 MIla.

61. PabGota, 3arpadenHas Ha agumabaTHOe cxkartme 3 KT Bo3ayxa, cocraBisieT 471 k/[xk.
HavanbHoe cocTostHue Bo3ayxa xapakrepusyercs napamerpamu: t1 = 15 °C; p1= 0,1 Mlla.

Onpenenutb KOHEYHYIO TEMIEPATypy U U3MEHEHNE BHYTPEHHEHN dHEPruu.

Ot1B. t2 =234 °C; AU =- 471 xJIx.

62. B mmwimHApe ra30BOTO ABHraTelsl HAXOAWUTCS Ta30Bas CMECh NMPU JIABICHUU P1 =
0,1 MIla u Temneparype t1= 500 °C. O6veM kamepbl cxaTusi ABUTaTens cocTaBiser 16% ot
00BbeMa, ONIUCHIBAEMOT'0 TIOPIITHEM.

Onpenenuth KOHEYHOE JaBIIEHUE M KOHEYHYIO TeMIIepaTypy Ta30BOH CMECH IpHU
annabatHoM ee cxkaruu. [lokazaTens aarnadaTel MIPUHATH paBHEIM 1,38.

OtB. pi = 1,54 MlIla; t =412 °C.

63. B nBuraresne ¢ BOCIUIaMEHEHHEM, OT CHKATHs BO3IYX C)KMMAETCS TaKUM 00pa3oM, 4To
€ro TemrepaTypa MmoJHIUMAeTCs BhIIIe TEMIEPATYpPhl BOCITIAMEHEHUS He(TH.

Kakoe MuHuManbHOe aBieHHe JOJKEH UMETh BO3AYX B KOHIE IIpolecca CxXaTHsl, eClu
Temrneparypa BociuiaMeHeHus Hegtu paBHa 800 °C? Bo ckoJIbKO pa3 MpH 3TOM YMEHBLIMTCS
00beM Bo3ayxa?

Havanenoe naBnenue Bosayxa. p1 = 0,1 MlIla, HavanbHas TteMmmeparypa Bo3ayxa t1 =
80 °C. CxaTue BO31yxa CUUTATh aiMabaTHBIM.

OT1B. p2=4,9 Mlla; ¢ :i =16.
V2

64. O6beM Bo3Iyxa MpH aadabdaTHOM CKATUM B IHWJIWHIApPE IBUTATENs BHYTPEHHETO
cropanus ymeHbImaercs B 13 pa3. HauanpHas Temrieparypa Bo3ayxa nepen cxaruem t1 = 770 °C,
a HayasibHOE AaBieHue P1= 0,09 Mlla.

Onpenenuts TeMIEpaTypy U JaBIEHHE BO3TyXa MOCTE CKATHSI.

Orts. t2 = 7030 °C; p2 = 3,27 MlIa.

65. 2 kr Bo3ayxa mpu nmasiaeHuu P1 = 0,1 MIla; t1 = 15° C aguabaTtHO COKUMAIOTCS B
LWIMHJpE KoMIIpeccopa 1o aasieHus ps = 0,7 Mlla.

HaiiTi xoHeuHyt0 TeMiiepaTypy c:KaToro Bo3ayxa 1 paboTy, 3aTpaueHHYIO Ha C)KaTHe.

OtB. t2 =229 °C; .L =-307,1 x/Ix.

66. 1 m® Bosayxa npu, maBmenmu 0,095 MIla m mHauamsHON TemmepaType 10 °C
cxxuMaeTcs 1mo aguadare g0 0,38 MIla.



Onpenenuts TemiepaTtypy 1 o0beM BO3ayxa B KOHIIE CXKAaTHUs U padoTy, 3aTPAaYeHHYIO Ha
cKaTHe.

OTB. t2 = 148 °C; Vo=0,373 M3, L = - 117,5 xJIx.

67. Boznyx mpu temmeparype 127 °C U30TEpMUYECKU CKUMAETCS TaK, YTO O0OBEM €ro
CTaHOBUTCS paBHbIM 1/4 Ha4YaabHOTO, a 3aTeM paCIIMPSCTCs MO aauadare J0 HAYaIbHOIO
JTABJICHMSI.

Haiitu Temnepatypy Bo3ayxa B KOHIle anuabaTHoro pacimupenus. [IpenctaBuTs mporecc
paCHIMPEHUsS U CKAaTUS BO3AyXa B AMarpaMMme pu.

Ots. t2=-4 °C.

68. 1 kr Bo3myxa mpu Ttemmepatype ti= 17 °C cxumaercs aamabatHo 10 o0Obema,
cocTapisitoniero 1/5 HadyanpHOro, a 3aTeM pacIIMPSAETCs W30TEPMHUECKU JI0 MEPBOHAYAIBLHOTO
o0bema.

Omnpenenuts paboTy, NPOU3BEICHHYIO BO3IyXOM B pe3yibTaTe 000MX MPOLIECCOB.

OtB. | = 67 xJIx/Kr.

69. Boznyx mpum temmeparype ti1 = 20 °C nmomkeH OBITh OXJAXACH TMOCPEIACTBOM
aanabaTHOTO pacmmpeHus 10 Temmneparypsl tz = -60 °C. KoneuHnoe naBieHue BO3ayXa IMPU ITOM
noipkHo cocTaBiarh 0,1 MIla.

OmnpenenuTh HaYaIbHOE JABJICHUE BO3yXa P1 U yIACIbHYIO paboTy pacuuperus |.

OtB. p1= 0,3 Mlla; | = 57,8 xJIx/KT.

70. Bosayx B KonmdecTBe 3 M° pacmmpsieTcs noauTponHo ot p1=0,54 MIla u t; =45 °C
710 P2 = 0,15 MITa. O6beM, 3aHIMAEMBIii IPU TOM BO3LYXOM, CTAHOBHTCA paBHBIM 10 M°,

Haiitu moxasarenb MNOJUTPOIBI, KOHEUHYIO TEMIIEpaTypy, IOJIy4YeHHYIO paldoTy u
KOJIMYECTBO MO/ABEIEHHOM TEIIOTHI.

OtB. n = 1,064, t,=21,4 °C; L=1875 xIx; Q = 1575 /] x.

71. B uunuHape ABHUratens ¢ W300apHBIM TOJBOJAOM TEIUIOTHI CKHUMAETCS BO3AYX IO
MOJIUTpPOIIE ¢ Imokaszarenem N = 1,33.

Onpenenutb TeMOEpaTypy U JaBICHHUE BO3JyXa B KOHIIE CXKATHSI, €CIIU CTENCHb CXKATHUS

(e :i) paBHa 14, ti="77 °C u p1 = 0,1 MIIa.
VZ

OtB.t2= 564 °C; p2 = 3,39 Mlla.

72. B porecce MOJUTPOITHOTO CKaTus 3aTpayuBaeTcst padora, paBHast 195 xJIx, npuuem
B OJIHOM city4ae oT raza otBoautcs 250 k/Ix, a B Ipyrom - razy coooduaercs 42 kJx.

OmnpenenuTts mokasarear 00eux MOJUTPOIIL.

Ots. 1) n=0,9; 2) n = 1,49.

73. 1,5 M° Bozayxa cxkumatrorcs or 0,1 MIla u 17 °C pmo 0,7 MIla; koneuHas
Temneparypa npu 3tom pasHa 100 °C.

Kakoe konmmuecTBO TemyoThl TpeOyeTcsi OTBECTH, KaKyl pabOTy 3aTpaTUTh M KakKoB
MOKa3aTeb MOJIUTPOIIbI?

OtB. Q = -183 x/Ix; L =-290 xJIx; n = 1,147.

74. Toprodast cMech B. IMJMHApE ABUTATENs, UMeromas temneparypy ti = 100 °C u
nasnenue p1 =0,09 Mlla; noxBepraercs c:xaTHIO MO MOJIUTPOIE ¢ okaszareneM N = 1,33.

Onpenenuth KOHEYHOE JAABJIEHHWE M CTENEHb CHKAaTHS B MOMEHT, KOIJa TemIiepaTrypa
nocturuaet 400 °C.

OtB. £ =5,9; p2 = 0,95 MIla.

75. B mporiecce NOIUTPOITHOTO PaCHIMPeHUs BO3AyXy coobmaercs 83,7 kJIK TEIOTHI.

HaiiTi n3mMeHnenne BHyTpeHHEN SHEPTrUu BO3AyXa U MPOU3BEACHHYIO padoTy, eciii 00beM
BO3ayXa yBenuumics B 10 pa3, a gaBieHHe ero yMEHbIIHIOCH B § pas.

OtB. AU = 16,7 x/Ix; L = 6702 xIx.

76. Bo3nyx pacmupsieTcs o moJuTporie, CoBepias mpu 3ToM paboty, paBHyto 270 kJIx,
IIpUYeM B OJTHOM ciiydae emy cooOraercs 420 k/[x TerioTel, a B JpyroM oT BO3/lyXa OTBOJUTCS
92 x/I>x TEmI0ThI

OrmpenenuTh B 000HX CIydasx MOKA3aTey MOJUTPOIIHL.



OtB. 1)n=0,7;2) n =1,88.

77.CMech KOKCOBOI'O ra3a C BO3IYyXOM CXHUMAETCs IO MOJMTPONE C MoKazaTenem N =
1,38; nauaneHoe nasnenue p1 = 0,1 Mlla, HayansHasg Temnepatypa t1 = 50 °C.

OrnpenenuTb KOHEUHYIO TEMIIEpaTypy U J1aBJICHHUE, €CIIU CTENEHb CKaTus €= 4.

OtB. to=276 °C; p2 = 0,68 MlIIa.

78. B ra3oBoM JBHTraTeNe MOJUTPOITHO C:KUMaeTcs roproyast cmech [R=340 mx/(xr-K)] no
temnepatypsl 450 °C. Havanbnoe naBinenue cmecu P1=0,09 Mlla, HauanbHas Temneparypa t1=
80 °C. ITokazarens moiurpons: N =1,35.

Haiiti paboty cxxaTHs U cTeNeHb CHKaTusl.

Ots. 1 = -360 x/Ix/xr; € = 7,82.

79. 2m® Bo3ayxa npu mapienun p1 = 0,2 MIIa u temmneparype t1 = 400 °C cxxuMaroTcs 10
nasnenus Pz = 1,1 Mlla u o6vema V2 = 0,5 M.

OnpenenuTtsb MoKazaresb MOJIUTPOIIbI, padOTy CKATHUS U KOJTMYECTBO OTBEJCHHON TEIUIOTHI.

OtB.n=1,23; L =- 652 x/Ix; Q =-272 x/Ix.

80. Haxopnsmuiica B IMIMHApPE IBUTATENsl BHYTPEHHETO CTOpaHuUs BO3AYX MPHU JaBICHUU
p1 = 0,09 MIla u t1 = 100 °C nmomkeH OBITH TaK CKaT, YTOOBI KOHEUHAs TeMIIEpaTypa ero
noxgHsuiack go 650 °C.

Onpenenuth, Kakoe TOHKHO OBITh OTHONICHHE O0bheMa KaMephl CXKATHUsSl JBUTATENS K
00BeMy, OMICHIBAEMOMY TMOPIITHEM, €CITU C)KATHE MPOUCXOUT MO MOJIUTPOIIE ¢ TTOKa3zaTeneM N =
1,3.

OtB. V2=0,0512V}y

81. 1 xr Bo3nyxa npu nasieaunn p1 = 0,4 MIla u remneparype t1 = 100 °C pacmupsiercs
1o pasienus p2 = 0,1 Mlla.

HaliTn koHEUHyI0 TeMmIeparypy, KOJWYECTBO TEIUIOTHI M COBEPIICHHYIO PadoTy, eciin
pacuMpeHue MpoucXoIuT:

a) U30XOPHO, 0) U30TEPMHUYECKH, B) a1uabaTHO | T') MMOJIMTPOITHO ¢ MoKazareiaem m = 1,2,

OtB. a) t2 =-180 °C; 1 = 0; q = -202 xJx/kT;

0) to = t1, | = 148,2 x/Ix/xr; q = 148,2 xJx/xr;

B) t2 = -22 °C; 1 = 87,5 xJIx/kr; q = 0;

r) t2 =24 °C; 1=10,9 xJIx/kr, q = 54,5 xJX/KT.

82. Haiitu mpuparieHue SHTPONHUH 3 KT BO3/1yXa; a) IPU HarpeBaHUH ero mo uzodape ot 0
no 400 °C; 6) npu HarpeBanuu ero 1o uzoxope or 0° mo 880 °C; B) mpu HM30TEPMHYECKOM
paclIpeHnt ¢ yBenudeHrneMm oobeMa B 16 pa3. TermnoeMKoCTh cCUuTaTh MOCTOSHHOM.

Ogr. a) Asp = 2,74 xJIx/K.; 6) As, = 3,13 kJ[x/K;

B) Asr. = 2,36 xJ[x/K.

83. 1 xr Bo3ayxa cxxumaetcs 1o noautpore ot 1 MIla u 20 °C mo 0,8 MIla pu n = 12.

Onpenenutb KOHEUHYIO TEMIEpaTypy, U3MEHEHHUE DHTPOIMHH, KOJIMYECTBO OTBEACHHOM
TETJIOTHI U 3aTPAYeHHYI0 padoTy.

Ots. t2 = 141 °C; As = 0,2445 x]JIx/(xr. K);

g =-87,1 x/Ix/kr; 1 = 173,0 x{x/kr.

84. B cocyne ooremom 400 1 3akmtoueH Bo3ayx npu aasiaenuud p1 = 0,1 MIla u
temmeparype pP1 = - 40 °C. [Tapamerpsl cpensi: po = 0,1 MIla u to = 200 °C.

Onpenenuts MaKCUMANbHYIO MOJE3HYIO PabOTy, KOTOPYIO MOXET. MPOU3BECTH BO3AYX,
3aKJIIOYEHHBIN B cocyae. [IpeacTtaButh mporecc B. Auarpammax p,v u T,S.

OTB. Linax(monesn) = 4600 [Ix.

85. 1 xr Bo3myxa coBepmaer ukin KapHo mexmy temmeparypamu ty = 327 °C u t; =
27 °C; HauBbIclIee AaBieHUE pu 3ToM coctasisieT 2 MIla, a Haunusmee — 0,12 MITa.

OnpenenuTh TapaMeTPbl COCTOSHHUS BO3JyXa B XapaKTePHBIX TOYKaX, paboTy,
TEPMHUYECKUH K. TI. JI. IIUKJIA U KOJTMYECTBA MOJBEACHHON U OTBEJICHHON TETIOTHI.

OtB. v1= 0,861 M*/kT; V2= 0,127 M%/kT; V3= 0,717 M%/xT;

va = 0,486 M%/xr; p2 = 1,36 MIla; psa = 0,18 MITa; ¢ = 0,5;
lo = 33,7 xJxx/kr; q1 = 67,4 xJIx/kr, q2 = 33,7 KJIK/KT.



86. 1 xr Bo3ayxa comepmraer 1ukia KapHo B mpenenax temmepatyp t1 = 250 °C u t2 =
30 °C. Haussiciiee nasnenue p1 =1 Mlla, nannusmee — ps = 0,12 MIIa.

OmpenenuTh MapaMeTpbl COCTOSIHHSI BO3JyXa B XapaKTEPHBIX TOYKaX, KOJUYECTBO
MOIBEIEHHON U OTBEIEHHON TEIUIOTHI, pa0OTY M TEPMUYCCKHIA K.I1.J]. [IUKJIA.

OtB. v1 = 0,15 M¥/kr; v2 = 0,185 M%/kr; V3 = 0,725M°/KT;

va = 0,59 M¥/xr; p2 = 0,81 MIa; pa = 0,15 MITa; nt = 0,42;
lo= 18,1 xJIx/xr; q1 = 31,1 xJIx/kr, q2 = 18 KJIK/KT.

87. IlopmHeBo#t qBUTAaTENh pabOTACT HA BO3AYXE MO ITUKIY C MOJBOJAOM TEILIOTHI IPHU L
= const. HauansHoe coctostHue Bozayxa: p1 = 0,785 MIla u t1= 17 °C. Crenens cxatus € = 4,6.
KomnyecTBo moaBeneHHoi TemnoThl cocrapiser 100,5 kJHk/Kr.

Haiiti TepMudeckuii K. I1. JI. IBUTATENS U €r0 MOIIHOCTh, €CIIM AUaMeTp muauHapa d =
0,24 m, xon mopmas S = 0,34 M, yucno oboporos N = 21 paxn/c (200 06/MHUH) U 3a KaXKIbIC ABa
000poTa coBepIIACTCS OJIUH ITUKIL.

OtB. Nt =0,457; N = 14,5 xBr.

88. TemmepaTypa BOCIUIAaMEHEHHMsI TOIUIMBA, IOJABa€MOI0 B IIWJIMHAP JBUTATENS C
M300apHBIM 110ABOJOM TeIu1oThl, paBHa 800 °C.

OnpenenuTh MUHUMAJIbHO HEOOXOIUMOE 3HAYCHHE CTCTIICHU CXKATHs €, €CIM HadalbHas
temrneparypa Bo3ayxa t1 = 77 °C. Cxarue cuutarh aauadbatueiM, K = 1,4,

OtB. £ =16/4.

89. Jlna uMKia MOPUIHEBOTO JBUTATENsl BHYTPEHHETO CrOpaHUs C MOJIBOJOM TEIUIOTHI
npu p = CONSt onpenenuTh mapaMeTpbl B XapakTEPHBIX TOYKAX, MOJIE3HYIO padoTy, KOJTUYECTBO
MOABEACHHOM M OTBEICHHOW TEIUIOTHI U TEPMUUYECKHUM K. T. 1., ecnu gano: p1 = 100 klla, t; =
70 °C; e =12; k=1,4; p = 1,67. Pabouee Teno — BO3ayX. Tem1oéMKOCTh MPUHATH MOCTOSHHOM.

OtB. v1 = 0,98 M>/kT; V2 = 0,082 M%/kr; V3 = 0,14 M%/kT;
p2 = 3,24 MlIla; ps = 0,2 MlIla; g1 = 627 xJ[x/kr;
02 = 255 xJIx/kr; lo = 372 xJIx/kr; e = 0,593.

90. Haiitu nmaBieHrne W 00bEM B XapaKTEPHBIX TOUYKAX IHMKJIA MOPIIHEBOTO JBUTATENSA
BHYTPEHHETO CTOPaHMs C MOJIBOJOM TEIUIOTHI MPU p = CONSt, a Takke TEPMHUYECKUH K. M. .U
HOJIe3HYI0 PaboTy, eciu aaHo: p1 =100klla, e = 14; p=1,5; k=1,4.

Huamerp mwmuaapa d = 0,3 M, xox mopuas S = 0,45 m. PaGoyee Temo — BO3IyX.
TenmoéMKOCTh CUUTATh IIOCTOSHHOM.

OtB. V1= V4= 0,03416 M, V2 = 0,00244 M V3 = 0,00366 m>;
p2 = 4,02 MIla; ps =0,176 MIIa, n:= 0,65.

91. B nmKIe ¢ IOBOIOM TEIUIOTHI MPHU P = CONSt HawanmpHOE JaBieHue Bo3ayxa p1 =0,09
Mlla, temneparypa t1 = 47 °C, creneHp cxarus & = 12, cTeneHb NpeABaApPUTEIBHOIO
pacmmpenns p=2u k =1 v,

Onpenenuth mapaMeTpbl B XapaKTePHBIX TOUKAX IMKIA, KOJUYECTBO IMOJABEICHHOW U
OTBEJIEHHOM TemIoThl, paboOTy LMKJIA U €ro TepMHUYecKui K. m. A. Pabouee Teno — BO3IyX.
TermoéMKOCTb MPUHSTH TOCTOSSHHOM.

OtB. V2 =0,0832 M3, V3= 0,166 M°; p2 = 2,92 MIIa;

pa=0,24 MIla; T, =865 K; T3 = 1730 K; T4 = 845 K;

Lo =478 x/Ix; Q1 = 842 xJIx; Q2 = 364 x/[x; nt = 0,565.

92. PabGouee TenO MOPIIHEBOTO JBUTATENS BHYTPEHHETO CTOpPAaHUS CO CMEIIAHHBIM
MOJBOJIOM TEIUIOTHI 00JIaZaeT CBOWCTBaMHM BO3Ayxa. M3BeCTHBI HauajdbHBIE MapamMeTpbl p1 =
0,1 MIla, t; = 30° C u cnenyromue XapakKTepUCTHKH IUKIa; € =7, A=2,0u p = 1,2.

OmpenenuThs mapaMeTpbl B XapaKTEPHBIX JJIs IIMKJIA TOYKAaX, KOJIWYECTBO TOJABEACHHOM
TEIUIOTHI, TOJE3HYI paboTy W TepMHYECKWid K. T. 1. [ukia. Pabodee Temo—BO3myX.
TemnmoeMKOCTh CUUTATh IIOCTOSTHHOM.

OtB. v1 = 0,870 M%/xr; v2 = 0,124 M%/kr; V4 = 0,149 M/kT;

p2 = 1,52 MlIla; ps = 3,05 MIla; ps = 0,26 MIIa;

t2=387°C;t3=1047 °C; t4 = 1311 °C;

ts =511 °C; g1 = 744,2 xJIx/xr; (2 = 348,2 kJK/KT;

lo =396 xJIx/kr; nt = 0,532.



93. Jlmsa wmaeanpbHOrO IMKJIA Ta30BOM TYpOWHBI C TOJBOJOM TEILIOTHI MPH p = CONSt
OTIpPEACIUTh TapaMeTPbl B XapaKTePHBIX TOYKAaX, IMOJIE3HYIO paldOTy, TEPMUYECKHHA K. M. 1.,
KOJIMYECTBO MOJABEAECHHON U 0TBeAeHHOM TerioThl. Jlano: p1 = 0,1 Mlla; t1 = 17 °C; t3 = 600 °C;
A = p2/p1 = 8. Pabouee Teno — Bo3ayx. TemI0eMKOCTh MPUHATH TOCTOSHHOM.

OtB. v1 = 0,831 M%/kr; v2 = 0,189Mm%/kr; V3 = 0,313 M/kT;

va= 1,38 M¥/xkr; t2= 254 °C; p2 = p3 = 0,8 MI1a;
g1 = 350 xJIx/kr; q2 = 192,2 xJIx/xr; ne = 0,45.

94. I'azoBas TypOuHa paboTaeT Mo MUKITY C MOJBOJIOM TEIUIOTHI IpH p = CONSt. I3BecTHBI
napametpbl; P1 = 0,1 Mlla; t1 = 40 °C; t4 = 400 °C, a Takke CTENEHb YBEJIMYCHUS IaBJICHUS
A = 8. Pabouee Teio — BO3AYX.

Onpenenuth mapaMeTpbl B XapaKTEPHBIX TOUYKAaX IIMKIJIA, KOJUYECTBO IMOABEACHHON U
OTBEJICHHOU TEIIOTHI, paboTy, COBEpIIAEMYIO 3a IHKJI, 1 TEPMUYECKHUH K. 1. J. TermioeMKoCTh
CUMTATh MOCTOSTHHOM.

OTB. v1 = 0,9 M%/kT; p2 = 0,8 MITa; v2 = 0,204 M>/xT;

to =297 °C; v3 = 0,438 M%/kr; t3 = 948 °C;

va = 1,93 M¥/xr; q1 = 659 KJK/KT

g2 = 364 xJIx/kr; lo = 296 x]JIx/kr; ne = 0,45.

95. T'azoBas TypOuHa paboTaeTr MO MUKy C TOJBOJOM TeIia Mpu p = CONSt 6e3
perenepanuu. V3BeCTHBI CTElEHb MOBBIMICHHS [ABICHHUS B IIMKIE A = P2/p2 =7 U CTENCHb
Hpe/IBAPUTEIILHOTO pacuiupenus p = v3/v 2 = 2,4. Pabouee Te0 — BO3AYX.

Haiitn Ttepmuyeckuii K. M. A. 3TOr0 UUKIA M CPAaBHUTh €r0 C LHUKIOM IOPIIHEBOTO
JBUTATENIT BHYTPEHHETrO CrOpaHMsl C TOJBOJOM TEIUIOTHI MPU P = CONSt MpH OJMHAKOBBIX
CTEMEHSIX CXAaTWsl € W NPH OJMHAKOBBIX CTEMEHsAX pacmmpeHus p. [lpencraBuTh IUKI B
nuarpamme TS.

OT1B. Ntrr = 0,426; Nt n== 0,297.

96. I'azoTypOMHHAS YCTAaHOBKA pabOTaeT ¢ MOIBOAOM TEIUIOTHI IPH V = CONSt U ¢ TIOJTHOM
pereneparueii. M3sectasl napametpsl: 1= 30 °C u ts = 400 °C, a Takxke A = =po/p1 =4. Pabouee
TEJN0 — BO3AYX.

Onpenenuts TEPMUUECKUHN K. T. JI. 3TOTO UKiIa. M300pa3uTh HUKI B AuarpamMme TS.

OTB. Nt pe = 0,585.

97. Kommpeccop BcachiBaeT 250 m>/4 Bosayxa npu pi= 0,09 MIla u t1 = 25 °C u cxumaer
ero 1o p2 = 0,8 MIla.

Kakoe konmdecTBO BOJIbI HY’)KHO MPOMYyCKaTh yepe3 pyOallKy KoMIpeccopa B 4ac, ecliu
C)KaTHe TPOUCXOUT TIOJTUTPOIHO ¢ TIoKa3areneM N = 1,2 ¥ TeMreparypa BOJbI MOBBIACTCS Ha
15 °C?

Ots. 390 51/u.

98. Kommpeccop BeackiBaeT 120 m%/4 Bosmyxa npu p1 = 0,1 MITa u t; = 27 °C u cxumaert
ero 1o p2 = 1,2 MIla.

Omnpenenuts; a) TeMIepaTypy CKaToro Bo3ayxa MPHU BBIXOJE U3 KoMmIpeccopa; 0) o0beM
CKATOT0 BO3/yXa; B) pabOTy M MOIITHOCTh, PAaCXOJyEMbIC Ha C’)KaTHE BO3IyXa.

Pacyer mpousBecTH IS M30TEPMHUUYECKOTO, aAMA0ATHOTO M TMOJIUTPOMHOTO CHKATUS
Bo3ayxa. [lokazarens HOIUTPONBI HPUHATH paBHBIM 1,3.

OTB. @) t2 = t1; V2 = 10 M%/4; Lo = 29,8 MJTx/u; N = 8,3 kBT;

6) t2 =339 °C; V2 = 20,4 m>/u; Lo = 43,4 M]Ix/4; N = 12 kBr;

B) t2 =257 °C; V2 = 17,7 M%/4; Lo = 40,2 M/Ixx/a; N = 11,2 kBr.

99. Kommpeccop BcackiBaeT B MuHyTy 100 M° Bomopoma mpu Temmepatype 20 °C u
nmasiiennu 0,1 MIla u cxxumaer ero 10 0,8 MIla.

Ompenenuth TOTPEOHYIO MOIMHOCTh JIBUTATENS [JIsl TMPUBOJA KOMIIpeccopa TpH
anrabaTHOM CXKAaTUH, ecli APPEKTUBHBIHN K.11.71. Komnpeccopa Nt = 0,7.

OtB. N = 678 kBT.

100. [IpuemHbBIe UCTIBITAHUSI KOMIIPECCOPOB OOBIYHO MPOBOSATCS HE HA Ta3e, Ha KOTOPOM
JIOJIKEeH paboTaTh KOMIIPECCOP, a Ha BO3AYXE.



JI1st yenmoBUM MpEebIAyIIeH 3a1a4i HaWTH TIOTPEOHYI0 MOIIIHOCTD JBUTATENS TP paboTe
KOMIIpeccopa Ha Bo3ayxe. CpaBHUTD MOTYYEHHBIE PE3YIbTaThI.

OtB. N = 678 kBT.

101. Yepes mapomneperpenateinb mapoBoro kotia npoxoaut 5000 kr mapa B yac. CreneHb
cyxocTH mapa go naponeperpesarens x = 0,99, a gaBnenune p = 10 MIla. Temneparypa napa
nocie naponeperpesarens t = 550 °C.

Onpenenutby KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, BOCIPUHATON MaporeperpeBaTesieM, IpUHUMas €ro
K.IL.JI. paBHbIM 0,984,

OtB. Q =4,0 I'Ix/4.

102. TTapoBoii KOTeN UMEET MmapoInpou3BoaAuTeNbHOCTE 20 Kr/c. Pabouee naBnenue mapa p
= 4 Mlla, a temrniepatypa ero t = 440 °C. Temnora cropanus TormBa paBHa 12600 x/[x/kr;
TeMIepaTypa nuTaTeabHoN Bobl s = 145 °C.

Onpenenurp K.1.11. KOTJa, €CIIM Pacxoj TOIJIMBa cocTasiseT 4,89 kr/c.

OtB. N« = 0,875.

103. IlapoBble KOTIBI BBICOKOIO JaBiieHUs Taranporckoro 3aBoaa «KpacHblit
KOTEJBIIMK» UMEIOT Maponpou3BoauTensHocTh 640 T/4 mpu maenenuu napa p = 132 Mlla u
temrniepatype t = 570 °C. Temneparypa nurarenbHoi Boabl t,= 230 °C. Temora cropanus
ToruBa coctapisieT 25120 kJ[x/kr.

Uemy paBeH 4acoBOM pacxo/ TOIUIMBA, €CJIU K.I1.JI. TapOBOIro KOTJa cocTaBisieT 87,6 %7

Otg. 73364 Kkr/u.

104. TlapoBas MamMHa C MPUBOAOM JUIsl 3aBOJCKUX LieJeH, cO3/aHHAas TaJaHTIWBBIM
pycckuM yueHbiM u3obopetatenem U. U. Tlon3yHOBBIM, UMeNa CIEAyOMUe pa3Mephl: THaMeTp
uumuHapa 0,81 M m xon mopuHs 2,56 M. JlaBneHue mapa, MOCTYyHAOLIErO B MallIMHY,
cocrasisuio 0,118 MllIa.

CuuTas nap, NOCTYNAIINNA B MAITUHY, BIAXKHBIM HACBIIIICHHBIM CO CTEMEHBIO CYXOCTH X
= 0,97, onpeaenuTh Maccy napa B IWIHMHAPE MAITUHBI.

OtB. M = 0,935 xT.

105. Haiitn amameTp mapompoBOAd, MO KOTOPOMY IMPOTEKAET Map MpH JNABICHUU P =
1,2 MIIa u Temnepatype t =260 °C. Pacxox nmapa M =350 kr/4, ckopocTh mapa W = 50 m/c.

OtB. d=22,1 mm.

106. OnpenenuTs AUaMeTp MapoMpoBoAa, O KOTOPOMY MPOTEKAET Map MpH JaBICHUU P
= 1,8 MlIla. Pacxox mapa M = 1,11 xr/c, ckopocts mapa W = 20 m/c. [IpousBectu pacuer st
tpex ciydaes; 1) x 1= 0,9; 2) x, = 1; 3) t == 340 °C.

OtB. 1) d =84 mm; 2) d = 88 mm; 3) d = 104 mMm.

107. B mapoBoM koTiie oobemoMm V = 15 M® maxomsrca 4000 Kr BOABI M Tapa mpu
nasieHuu 4 MIla u TemnepaType HaChIIEHHUS.

Ornpenenutb Macchl BOABI U CYXOT'O HACBIIIEHHOTO Mapa, HaXOIAII1ecs B KOTJIE.

Ot1B. My = 206 kr; Mg = 3794 kr.

108. B mapoBom KoTjIe HaxoAaTcs 25 M° Bojwl npu AaBnenuu 3,5 MIla u TemmepaType
HACBIIICHHUS.

Kakoe konmmyecTBo mapa mo mMacce U 00beMy 00pa3oBalioch Obl B KOTIE, €CIU OBl
nasieHre B HeM ynaio jo 0,1 MIla?

OtB. M = 5651 kr; V = 9607 M°.

109. B mapornieperpeBareiis TapoBOTO KOTIIA MOCTYIAaeT nap B koiaudectse D = 20 1/4 mpu
nasieHun p = 4 MIla u co crenensto cyxoctu X =0,98. KonmnyectBo TemIoThl, COOOLIEHHOM
napy B napomneperpesarene, cocrapuser 11313 M Dx/y.

Onpenenuth TEMIEPATYPY Mapa HA BbIXOJE U3 naponeperpesarens. [lorepsamu napneHus
B HEM MpeHedpeyb, CUUTast Mpolecc n300apHbIM.

OTB. the = 450 °C.

110. K 1 xr napa npu gasienunn 0,8 MIla u crernenn Biaaxxaoctr 70% MOABOIUTCS TPH
nocTosiHHOM JaBieHnud 820 kK TeraoThI.

Onpenenuts CTENEHb CyXOCTH, 00bEM U SHTAIBIIUIO NTapa B KOHEYHOM COCTOSIHHH.

OtB. x2 =0,7; v2 = 0,1682 M%/kr; iz = 2154,4 kJDK/KT.



111. 1 xr Bnaxsoro napa npu aasineHuu 1,8 MIla u Bnaxunoctu 3% neperpeBaeTcs npu
nocTostHHOM JiaBiienuu Jo t = 400 °C.

Onpenenutb paboTy pacIIUpEeHHs], KOJIMYECTBO COOOIICHHOM TEIUIOTHl M W3MEHEHHE
BHYTPEHHEHN SHEPIUU.

Ots. | = 110,2 x/Ix/kr; g = 500 x/x/kr; Au= 390 kJx/KT.

112. 1 M3 BozmsHOrO Mapa npu gaaenuu P1 = 1 MIla u x = 0,65 pacmmpsieTcs Opu p =
CcoNst 10 Tex mop, MoKa ero y/eIbHbIH 00beM He CTaHeT paBHBIM V2= 0,19 M°/kr.

Haiitu xoHe4yHbIe TapaMeTphl, KOJMYECTBO TEIUIOTHI, YYaCTBYIOIIEH B mpolecce, paboTy
Y U3MEHEHUE BHYTPEHHEH SHEPTUu.

OtB. x2 = 0,96; Q = 5196 x/x; L = 581,4 x/Ix; AU =4614,6 xJ[x.

113. 1,2 M® BIAXKHOTO Iapa co CTENEeHbI0 cyxocTH X = 0,8 pacimmpsiercs aguabaTHO OT
0,4 mo 0,06 MIlIa.

OnpenenuTth CTENEHb CyXOCTH, 00bEM Iapa B KOHIIE PACUIMPEHUS U IPOU3BEICHHYIO UM
pabory.

O1B. X = 74 %; V2 = 6,56 M°; L = 743 xJIx.

114. Haiitu 1o auarpamme IS aanabaTHbIN Mepenajl TeIIOThl 1 KOHEYHOES COCTOSHHE MPH
pacmmpennn napa ot 1,4 MlIla u 300 °C o 0,006 Ml]a.

Ota. h =900 xJIx/kr; x = 0,825.

115. Tlap ¢ nHavyanbHbIM aAaBrneHueM P1 = 2 Mlla u Temmepatypoii t1 = 300 °C
pacmmpsiercs anuadarso a0 p2 = 0,004 MIla.

Omnpenenuth HayalbHbIE U KOHEYHBIE TApaMETPhl U paboTy pacuiupenus 1 Kr mapa.

O1B. |1 = 3019 xJx/kr; v1 = 0,1255 M%/kT; i2 = 2036 KJIx/kT; X = 0,787;

| = 842 xJIx/xr.

116. Ilap c¢ nHavanpHBIM naBieHueM Pi = 1,8 MIla u temmeparypoir t1= 340 °C
pacmmpsiercs anuabdatHo 1o aasieHus P2 = 0,006 Mlla.

Omnpenenuts paboTy pacIMpeHusi © KOHEYHOE COCTOSHUE Mapa.

OtB. | = 815 KJIx/kT; p2 = 19,5 M¥/xr; X2 = 0,825.

117. 1 xr napa npu gasienuu p1 = 5 Mlla u temneparype t1 = 400 °C pacuupsiercs 1o
agunadate no gasnenus 0,05 MIla.

Haiitu, monb3ysch auarpaMMoi IS-, TeMIepaTtypy ¥ CTEIEeHb CYXOCTH Ui KOHEYHOTO
COCTOSIHUS TIapa, a TaKkKe ainabaTHbIN Hepenas TerIoThI.

Ots. t2 = 80 °C; x2 = 0,853; ho = 888 K JIk/KT.

118. 5 kT BOAAHOrO Mapa, mapaMeTphl KoToporo P1 =2 MIla u V1 = 0,5 M3, pacmmpsrorcs
anuabatHo 70 nasnenus p2 = 0,2 MIla.

OnpenenuTh KOHEUHBIH 00bEM Mapa, CTENEHb CYXOCTH €ro M IPOU3BENEHHYI0 MM
pabory.

OtB. V2=3,95 M x2=0,852; L = 1780 KJIX.

119. Onpenenuth TEOPETHUYECKYIO CKOPOCTh HCTEUEHHS Tapa W3 KOTia B aTMocdepy.
Hasnenue B kotne p = 0,15 MIla u x = 0,95, IIpouecc pacmupenus napa cuuTaTh auabaTHbIM.

OtB. ¢ =360 m/c.

120. Bnaxusiii nap c. mapamerpamu p1 = 1,8 Mlla u X1 = 0,92 BbITeKaeT B cpefy C
nasiiearemM p2 = 1,2 MIla; moriaas BEIXOAHOTO cedeHus coruta f== 20 MM?.

OnpenenuTbh TEOPETHUECKYIO CKOPOCTh NpU aAMa0aTHOM MCTEYEHUH Iapa U €ero
CEKYH/HBII pacxom.

OtB. W =380 m/c; M = 0,05 kr/c.

121. HaiiTd TEOPEeTHUYECKYI0 CKOPOCTh HCTEYeHHUs Tapa w3 coruia JlaBams uis
crenyromux aaHHbeix: p1 = 1,6 Mlla, t1 = 300 °C, p2 = 0,1 MIla. [Ipouecc pacmmpenus napa B
COIJIE CUMTATEH aJ1ua0aTHBIM.

OtB. W = 1040 m/c.

122. TTap npu naBnienuu P1 = 10 MIla u ty = 320 °C apoccenupyetcst 1o p2=3MlIla.

Onpenenuts napamMeTpsl KOHEYHOIO COCTOSIHUS M N3MEHEHHE TEMIIEPATypHI Mapa.

OtB. x2= 0,99; At = 85 °C.



123. OtpaboTaBmiuii map U3 MapoBOM TypOUHBI MOCTYIAET B KOHACHCATOP B KOJUYECTBE
125 1/4. Cocrosinue otpadorapmiero napa p2 = 0,0045 MITa u x = 0,89.

Onpenenuts AUaMeTp BXOJHOTO MaTpyOka KOHJIEHCATOpa, €ClIM CKOPOCTh Mapa B HEM J10
=120 m/c.

Oms. d=3,22 m.

124. B mapoByto TypOWHY MOAaeTcs map co CIeAyIIUMH apamerpamu: P1 = 5,9 MIla,
t1 = 400 °C. B kmamanax TypOuHBI map napoccenupyercs g0 5,4 Mlla u mocrymaer B
pacHmpsronIecs: corsia, AaBieHue 3a KoTtopbiMu pz = 0,98 MIlla. Pacxon mapa yepe3 omHO
corto M = 8000 kr/4. CkopoctHO# kKo3humueHT o= 0,94.

OnpenenuTs MI0LUAAM MUHUMAIBHOTO U BBIXOJIHOTO CEYEHUI.

OTB. finin = 355 MM?; frnax = 546 MM

125. Ha 3neKTpOCTaHIIUU CKUTAETCS TOIUTMBO C TerioTou cropanus Qu"=30 M/[x/kr.

Onpenenuth yaenabHBIM pacxoa TomuMBa Ha | KBT'4, eciii W3BECTHBI CIIEAYIOIINE
naHHbIe; N« y =0,8; nx = 0,97; ne= 0,4; noi= 0,82; nu= 0,98; - = 0,97.

OnpenenuTh TakKe yACIbHBINM pacxo TemIoThl Ha | kBT 4.

OrtB. 0= 14,9 MJIx/(xBt-4); b = 0,498 xr/(kBT"u).

126. [TapoBas Typ6una momHocteio N = 25 MBT paboTaet npu HayalbHBIX apaMeTpax
p1 = 3,5 MIla u t; == 400 °C. Koneunoe masnenue mapa p2 = 0,004 MIla.

Onpenenuth 4acoBOM pacxo] TOIJIMBA MPHU IMOJHON HArpys3ke MmapoBOd TypOUHBI, €CIU
K.II.JI. KOTEJIbHOH YCTaHOBKHU Nxy = 0,82, Temora cropanmst tormuBa QP = 41870k x/kr, a
Temneparypa nuraresbHo Boabl tns = 88 °C. Cuurarh, 4To TypOMHA pabOTaeT MO LUKIY
Penkuna.

OtB. B = 6430 kr/u.

127. Typ6uns! Beicokoro aasienus MomHocTsi0 N = 100000 kBt pabotarot Ha mape rnpu
p1 =9 Mlla u t1 = 480 °C, p2 = 0,004 MIla. Onpenenuts TepMUYECKUH K.II.J. [UKIa PeHkuna
JUIsL TaHHBIX IapaMeTpOB, U JOCTUTHYTOE YJIyUYLIEHHE TEPMHUYECKOIO K.II.J. 10 CPaBHEHHUIO C
uukioM Penkuna g napamerpos napa: p1 = 2,9 Mlla, t1=400 °C; p2= 0,004 MI]a.

OTtB. Nt=42, 1%; £ = 14,4%.

128. [Tapotypbunnas yctanoBka MoiHoctsio N =200 MBT pabotaet no nukiny Penkuna
npu HauvalbHbIX mHapamerpax p1 = 13 Mlla u t1 = 565 °C. Ilpu naBnenuu p' = 2 Mlla
OCYILIECTBIISIETCS IPOMEKYTOUHBIN ITEPETPEB Mapa 10 NEPBOHAYAIBHON TeMIiepaTypsl. JlaBieHue
B KoHieHcarope p2 = 0,004 MIIa. TemnepaTtypa nutateabHOM Boabl t=160 °C.

OmnpenenuTh YacoBOW pacxoJ] TOIUIMBA, €CIM TeIUIoTa cropaHus TommBa Qi =
29,3 mJIx/Kr, a K.IL.J. KOTETbHOH YCTaHOBKH My = 0,92.

OtB. B =49624 kr/u.

129. TIpoexkT mapoTypOMHHON YCTAaHOBKHM IIpelyCMaTpUBAeT CIEIYIOIIME YCIOBUS €€
pabotel: p1 = 30 Mlla, t1 = 550 °C; p2 = 0,1 MIla. Ilpu gasnenuu p' = 7 Mlla BBogUTCA
BTOPUYHBIN nieperpes 10 temmneparypsl 540 °C,

IIpunumasi, 4yTo ycraHOBKa paboTaeT Mo IMKIYy PeHKWHa, ONpeNeNnuTh KOHEUHYIO
CTENEeHb CYXOCTH Iapa MpU OTCYTCTBHUM BTOPUYHOTO IMEpErpeBa M YIy4llIEHHE TEPMUYECKOTO
K.IL.J. 1 KOHEYHYIO CYXOCTb I1apa MocJie IPUMEHEHUSI BTOPUYHOIO IIEperpesa

OtB. x2 = 0,782; x3=10,928; € = 3,65%.

130. B mapoBom KoTJIe HaxoAaTcs 25 M° Bojkl npu AaBnenuu 3,5 MIla u TemmepaType
HACBILICHMUS.

Kakoe komuuecTBO mapa mo macce U o0beMy o0pazoBajioch Obl B KOTJE, €CIU Obl
napienue B Hem ynaio 10 0,1 MITa?

OtB. M = 5651 kr; V = 9607 M.

131. B mapornieperpeBareiis IapoBOTO KOTJIa MOCTYyIaeT nap B komuvectse D = 20 1/4 mpu
nasieHun p = 4 MIla u co crenensio cyxoctu X =0,98. KonnuecTBo TEmIoThl, COOOLIEHHOM
napy B napomneperpesarene, coctapusier 11 313 MJDx/y.

Omnpenenuts TeMIIepaTypy Iapa Ha BeIX0Jle U3 napomneperpesarens. [lotepsamu naBneHus
B HEM MpeHeOpeyb, CUUTasl Mpolecc N300apHbIM.

OTB. the = 450 °C.



132. K 1 xr nmapa npu gasinenuu 0,8 Mlla u crenenn Bnaxxnoctu 70% mOABOAUTCS TPH
nocTossHHOM jaaBiieHnud 820 kK TeraoThI.

Onpenenuth CTENEHb CyXOCTH, 00bEM U SHTAIBIIUIO NTapa B KOHEYHOM COCTOSIHHH.

OtB. x2 =0,7; v2 = 0,1682 M°/kT; i2 = 2154,4 KJK/KT.

133. 1 xr Bnaxknoro napa npu gasienuu 1,8 MIla u Braxknoctu 3% mneperpeBaeTcs Mpu
noctosiHHOM Jasienuu 1o t =400 °C.

Onpenenutb paboTy pacIIUPEHHs, KOJIUYECTBO COOOIIEHHON TEIUIOThl M H3MEHEHHUE
BHYTPEHHEHN HEPIUU.

Orts. | = 110,2 x/Ix/kr; g = 500 x/x/kr; Au = 390 kJ[x/KT.

134. 1 M3 BomsHOrO Mapa npu gaiaenuu P1 = 1 MIla u x = 0,65 pacmmpsieTcs Opu p =
CcoNst 10 Tex mop, MoKa ero y/eIbHbIA 00beM He cTaHeT paBHBIM V2= 0,19 M°/kr.

HaiiTn KoHeuHbIEe MapaMeTpbl, KOJIMUYECTBO TEIUIOTHI, YYaCTBYIOLIEH B Ipoliecce, paboTy
Y U3MEHEHUE BHYTPEHHEH SHEPTUu.

OtB. x2 = 0,96; Q = 5196 x/x; L = 581,4 x/Ix; AU =4614,6 k[ x.

135. 1,2 M® BIAXKHOTO Iapa co CTENEeHbI0 cyXxocTH X = 0,8 pacimmpsiercs aguabaTHO OT
0,4 mo 0,06 MIlIa.

OnpenenuTth CTENEHb CYXOCTH, 00BEM Iapa B KOHIIE PACIIUPEHUS U MIPOU3BEICHHYIO UM
pabory.

OtB. X = 74 %; V2= 6,56 M°; L = 743 kJDK.

136. Haiitu no auarpamme IS aquabaTHbIN Mepernajl TeIIOThl 1 KOHEYHOE COCTOSIHUE TIPH
pacmmpennu napa ot 1,4 MlIla u 300 °C o 0,006 Ml1a.

Ota. h =900 xJIx/kr; x = 0,825.

137. Tlap ¢ nHayanbHbIM agaBieHueM P1 = 2 Mlla u Temmepatypoii t1 = 300 °C
pacmmpsiercs anuadarso a0 p2 = 0,004 MIla.

Omnpenenuth HayalbHbIE U KOHEYHBIE MTApaAMETPhI U paboTy pacuupenus 1 Kr mapa.

O1B. |1 = 3019 xJx/kr; v1 = 0,1255 M%/kT; i2 = 2036 KJx/kT; X = 0,787;

| = 842 xJIx/xr.

138. Ilap ¢ navanpHBIM naBieHueM Pi = 1,8 MIla u temmeparypoir t1= 340 °C
pacmmpsiercs anuabdatHo 10 gaBieHus P2 = 0,006 Mlla.

Omnpenenuts paboTy pacuIMpeHusi U KOHEYHOE COCTOSHUE Mapa.

Orts. | = 815 xJIx/xr; p2 = 19,5 M3/kr; X2 = 0,825.

139. 1 xr mapa nipu naBinenuu p1 = 5 MIIa u temneparype t1 = 400 °C pacmmpsieTcs 1mo
agunadare 1o gasnenus 0,05 MITa.

Haiiti, monb3ysch auarpaMMoil IS-, TeMIeparypy ¥ CTEleHb CYXOCTH Ui KOHEYHOTO
COCTOSTHUS TIapa, a Tak)Ke aJnadaTHBIN Teperna TeTIOTHI.

Ots. t2 = 80 °C; x2 = 0,853; ho = 888 K JIk/KT.

140. 5 xr BOASHOTO Mapa, mapaMeTphl KoToporo P1 =2 MIla u V1 = 0,5 M3, pacimmpsrorcs
anuabatHo 10 nasnenus p2 = 0,2 MIla.

OmnpenenuTh KOHEUHBIH 00bEM Mapa, CTENEHb CYXOCTH €ro M IPOU3BENEHHYI0 MM
pabory.

OtB. V2=3,95 Mm% x2=0,852; L = 1780 KJIX.

141. OmnpenenuTh TEOPETHUECKYIO CKOPOCTh HMCTEUYEHHMs Mapa U3 KOTia B arMocdepy.
Hasnenue B kotne p = 0,15 MIla u x = 0,95, IIpouecc pacmupenus napa c4uTaTh auabaTHbIM.

OtB. ¢ =360 m/c.

142. Bnaxubiii nap c. mapamerpamu p1 = 1,8 Mlla u X1 = 0,92 BbITEeKaeT B cpefy C
nasiienreM p2 = 1,2 Mlla; mioriaas BEIXOAHOTO cedenus corta f== 20 MM>.

OnpenenuTh TEOPETHUYECKYIO CKOPOCTh TNpPH aaAMabdaTHOM MCTEYEHUH Tapa M €ro
CEKYH/JHBII pacxo.

OtB. W =380 m/c; M = 0,05 kr/c.

143. HaliTh TEOPETHUYECKYI0 CKOPOCTh HCTEUYEHHUs Tapa w3 coruia JlaBams uis
crenyromux aaHHbix: p1 = 1,6 Mlla, t1 = 300 °C, p2 = 0,1 MIla. [Ipouecc pacmmupenus napa B
COILJIE CUMTATEL agrua0aTHBIM.

OtB. W = 1040 m/c.



144, TTap nipu maBnennu P1 = 10 MIla u ty = 320 °C apoccenupyercs g0 p2=3MlIla.

Onpenenuth napamMeTpbl KOHEYHOT'O COCTOSTHUS M U3MEHEHHE TEMIIEpATyphI mapa.

OtB. x2 = 0,99; At = 85 °C.

145. OrpaboTaBiimii map U3 MapoBoil TYpOUHBI MOCTYNAECT B KOHIEHCATOP B KOJHYECTBE
125 1/4. Coctosinue otpadoTasiiero napa p2 = 0,0045 Mlla u x = 0,89.

OmnpenenuTs TuamMeTp BXOAHOTO NaTpyOKa KOHJIEHCATOPa, €CIIU CKOPOCTh Mapa B HEM JI0
=120 m/c.

Oms. d =322 m.

146. B napoByro TypOMHY mo1aeTcs map co CleayronmMu napamerpamu: P1 = 5,9 Mlla,
t1 = 400 °C. B xnamanax TypOunbl map npoccenupyerca no 5,4 Mlla u nocrynaer B
pacuupsmonmecs comia, JaBjieHue 3a kKoTopbiMu p2 = 0,98 MIla. Pacxon mapa udepe3 oaHO
comto M = 8000 kr/4. CxopocTtHOU K03 durmert ¢= 0,94.

Onpenenuts MIOMAA1 MUHUMAIBHOTO U BBIXOJITHOTO CEYCHHI.

OTB. frmin = 355 MM?; fnax = 546 Mm?.

147. Ha 7eKTpOCTaHIINU CKUTACTCs TOTUTHBO ¢ TerioTor cropanus QuP = 30 MJk/kr.

Omnpenenuth yaenbHBIA pacxoj TomauBa Ha | KBT'4, eciu HW3BECTHBI CIEIYIOIIUE
naHHbie; Ney =0,8; Mu = 0,97; ne= 0,4; noi= 0,82; nv=0,98; n- = 0,97.

Ornpenenutsb Takke YACIbHBIA pacXxo/ TeIoThl Ha 1 kBT u.

Orts. 9= 14,9 MJIx/(kBt-4); b = 0,498 kr/(kB1"u).

148. TlapoBas Typouna momuoctbio N = 25 MBT paboTaeT npu HadalbHBIX MMapaMeTpax
p1 = 3,5 Mlla u t; == 400 °C. Koneunoe nasnenue napa pz = 0,004 Mlla.

OmnpenenuTh 4aCOBOM pacxoj TOIUIMBA MPH TOJHOW HArpy3Ke MapoBOW TypOWHBI, €CIH
K.IL.J. KOTEJIbHON YCTaHOBKH Mxy = 0,82, TeruoTa cropanus tormBa Qx° = 41870 k/{x/kr, a
Temneparypa nurtaTeslbHOM Boibl tns = 88 °C. Cuurarp, 4ro TypOuMHa paboTaeTr Mo IUKIY
Penkuna.

OtB. B = 6430 kr/u.

149. Typ6uns! Beicokoro aasienus MomHocTbio N = 100000 kBT paGoTtaroT Ha mape npu
p1 = 9 MIla u t; = 480 °C, p2 = 0,004 MIIa. Onpenenute TepMHUSCKUN K.I1.J. IUKIa PeHKIHA
JUISL TaHHBIX MapaMeTpoB, U JOCTUTHYTOE YIy4lIeHHE TEPMHUYECKOTro K.I.J. 1O CPaBHEHHUIO C
koM Perkuna myist mapametpos mapa: pP1 = 2,9 Mlla, t1 = 400 °C; p2 = 0,004 MIla.

OtB. Nt =42,1 %; € = 14,4%.

150. IapotypOunHas yctanoBka MoutHOocThi0 N = 200 MBT paGotaet no nukiny Penkuna
npu HauvanbHbIX mapamerpax p1 = 13 Mlla u t1 = 565 °C. Ilpu naBnenun p' = 2 Mlla
OCYILIECTBJISIETCS TPOMEKYTOUHBIN MEPETPEB Mapa A0 NEpBOHAYAIBHOM TeMIneparypsl. JlaBieHue
B KoHAeHcarope p2 = 0,004 MlIla. Temneparypa nutatenbHoi Boasl trs = 160 °C.

OmnpenenuTh YacoBOW pacxoJ]] TOIUIMBA, €CIM TEIUIOTa CcropaHus TommBa Qi =
29,3 mJIx/Kr, a K.I1.J. KOTEJTbHON YCTaHOBKH Txy = 0,92.

OtB. B =49 624 xr/u.

KontpoJabnHas padora Ne2 (k pa3gejaM TenjaoMaccoo0MeHa)

MeTtoauyeckue yKkazaHusl 110 BbINOJTHEHHIO:

K pemenuro 3a1a4 KOHTPOJIBHOTO 3aJaHUs CIEAYET MPUCTYNATh TOJIBKO MOCIE U3yUYEHUs
COOTBETCTBYIOILIETO pa3zzena Kypca. ToOnbKO cO3HaTeNnbHOE (HE «MEXaHUYECKOE») pelleHue
3a7a4 NPUHOCUT TOJNb3y M TIOMOraeT 3akpeluieHuto 3HaHuil. Ilepen BwinosHEHHEM
KOHTPOJIbHON pabOThl pEKOMEHAYETCSI O3HAKOMHUTBCS C XOJIOM PElIeHHs aHAJIOTUYHBIX 33]a4 110
yuebHo#l nuteparype. CienyeT crapaThCsl 3allOMHUTh U TPUMEpHBIE BEIMUYMHBI MapaMeTpoB
3a1a4uM (MCXOAHBIX U BBIUMCISIEMBIX); OHU TAK)KE COJIEPKAT MOJIE3HYI0 MH(POPMAIHIO.

KoHTposnbHbIe 3a1aun cOCTaBJIECHbI IO CTOBAPUAHTHOM (YMCIIEHHOW) CUCTEME, B KOTOPOH
K KaX/I0M 3aJlaue UCXO/HbIE JaHHbIE BEIOWPAIOTCS U3 COOTBETCTBYIOIIUX TAOIHI] IO MOCJIeIHel
U npeanociaeaHeil uugpe mmeppa (IMYHOrO HOMEpa) CTyAEHTa-3a04HMKA. BapuaHT paboThI
JOJKEH COOTBETCTBOBaTh IIM(Dpy cTyAeHTa. PaGoTbl, BbINOJHAEMble He IO CBOEMY
BAPHAHTY, He PACCMATPUBAIOTCH.



[Tpu BBINONTHEHUH KOHTPOJIBHBIX 337jad HE0OXOIMMO COOTIOIATh CIICAYIONINE YCIOBUS: a)
BBINKCHIBATH YCIIOBHSI 33[]a4i M UCXOJHBIC TaHHBIC; 0) pelIeHne 3a/1a4 COMPOBOXKAATh KPATKUM
HOSICHUTENIFHBIM TEKCTOM, B KOTOPOM YKa3bIBaTh, KaKas BEIMYMHA ONPENENACTCS M 10 KaKOi
dopmyre, Kakue BEIMYUHBI TOACTABISIIOTCS B (OPMYITy U OTKyna OepyTcs (M3 YCIIOBHS 3a7auH,
U3 CIPAaBOYHMKA WM OBLIM ONPE/AENICHBI BHIIIE U T.1.); B) BEIYMCICHUS IPOU3BOANUTH B CUCTEME
CH, nokasbpIBaTh XOJ PEIICHHs, IPOCTABIIATH Pa3MEPHOCTH.

[Tocne pemieHust 3a7a4d HYKHO JaTh KPATKUIl aHaIM3 IONYYEHHBIX PE3YIbTaTOB M
cienath BBIBOABL. Bcerma, ecimm 3TO BO3MOXKHO, HYXXHO OCYHIECTBISTH KOHTPOJb CBOHMX
JCUCTBUI M OLIEHUBATH IOCTOBEPHOCTH MOJTYYECHHBIX YNCIICHHBIX JTAHHBIX.

IlepeyeHb KOHTPOJIbHBIX 32/124:

3agaya 1. Ilo cranpHONl TpyOe, BHYTPEHHHMH W BHEIIHHK JHAMETP KOTOPOM
cootBercTBeHHO 01 M d2, a koa(duument termwionpooanoctd A=40 Bt/(M'K) Teuer ras co
cpenHel Temreparypoit tr; koadduiMeHT TemnooTaaun oT raza K crenke oi. CHapyxku TpyOa
OXJIQXK/IAeTCsl BOJOU CO cpenHeil TemmepaTypoit ts; K0d()(UIMEHT TerIooTAaYn OT CTEHKU K
BOJIC Ol2.

Omnpenenutp ko3 dunuent rerionepenadn K oT ra3a K Boje, TEIUIOBON MOTOK Ha 1 M
JUTMHBI TPYOBI Qi U TeMIlepaTypbl MoBepxHOCTel TpyObl. J[aHHbIE, HEOOXOAUMBIE TSl PElIeHUs
3a1auu, BeIOpath u3 Tabm. 1. OnpenenuTs Takke TeMIepaTypy BHEIIHEH MOBEPXHOCTH TPYOBI U
gt, €CIIM OHA MOKPHUIACH CIIOEM HAKUIU TOJIIIMHON 0 = 2 MM, KO3()(PHUIIMEHT TerI0npOBOAHOCTH
koTopoit A2 = 0,8 Br/(m-K) (ipu a2 = const).

Tabmmna 1
IMocnegusas | di ‘ d> [Ipenmnocnen- o1 ‘ o2
udpa M t:°C | masuudppa |1t; °C Br/(v*K)

mudpa mudpa

0 100 | 108 | 700 0 80 60 | 4000

1 110 | 118 | 800 1 90 54 | 4200

2 120 | 130 | 900 2 100 52 | 4400

3 130 | 140 | 1000 3 110 50 | 4600

4 140 | 150 | 1100 4 120 44 | 5000

5 150 | 162 | 1200 5 130 42 | 5200

6 160 | 172 | 1300 6 140 40 | 5400

7 170 | 182 | 1200 7 150 36 | 5600

8 180 | 194 | 1100 8 160 32 | 5800

9 190 | 204 | 1000 9 170 30 | 6000

3agaua 2. ['opsiunii ra3, OMBIBAIOIIMM CHAapYy>KM TOHKYIO CTalbHYIO TpyOy, HMeeT
CpenHio Temmeparypy tr u koshdUIHMEHT TeruooTaaun oi. 1pyda HM3HYTPU OXJIAKIAETCS
BO3/YXOM €O cpeliHel Temneparypoil ts mpu gasnenuu p = 0,1 MIla.

OnpenenuTb CKOPOCTh BO3/1yXa, OOECIEUMBAIOIIYIO CPEIAHIOI0 TEMIEpaTypy CTEHKU
TpyObl He BbIIe 1 ecnu BHYTpeHHHUIl auameTp TpyObl Oi1, TonmpHa ee & M KOIPPHUIUCHT
teronpoBogHocTH A = 20 B1/(M-K). [lanHbie, HeoOX0aUMBIE JIJIS PEIICHUS 3a/1a4H, BRIOPATh U3
Tabm. 2.

Tabmanma 2
[Mocnennsis [Mpeanocnen- d | §
madpa | t,°C | a1, Br/(M*K) | t1,°C | was mmdppa | ts,°C
MM
mudpa mudpa
0 500 20 700 0 15 | 200 | 8
1 550 30 800 1 20 | 180 | 8




2 600 40 900 2 25 | 160 | 7
3 650 50 1000 3 10 | 140 | 7
4 700 40 1100 4 15 | 120 | 6
5 750 60 1200 5 20 | 100 | 6
6 800 50 1300 6 25 80 5
7 850 40 1200 7 20 60 4
8 900 30 1100 8 15 40 3
9 950 20 1000 9 10 20 2

Vkazanue. HpI/I PEIICHNH 3aa4i MOXXHO CHUTATh CTCHKY IUIOCKOM.

3agaua 3. Onpenenuts MOTEPH TEIIa B €AMHUILY BPEMEHH ¢ | M JUTMHBI TOPU30HTAIBHO
PaCTOIOXKEHHON IMIIMHAPUICCKON TPYOBI, OXJIaXKIaeMOoi CBOOOJHBIM MOTOKOM BO3yXa, €CIH
TeMIlepaTypa CTEHKH TpyOBbI tc, TemrepaTypa Bo3ayxa B momerieHuu ts, a auamerp TpyOs! d.
JlyaucteiM TeruiooOMeHOM nipeHeOpeys. J[aHHbIe, HEOOXOAUMBIE /ISl PEIICHUS 3a/1a49H, BBIOPATh
u3 Tabi. 3.

Tabnuna 3
Iocnennss IIpenmocnen te t. | [Hocmennss IIpenmocnen | t. ts
nudpa d,mm Hss Udpa nudpa dmm | Hss oudpa
mmdpa mmdpa mmdpa mmdpa °C
0 200 0 250 15 5 270 5 200 | 20
1 230 1 240 | 20 6 300 6 190 | 15
2 210 2 230 | 25 7 320 7 180 | 10
3 240 3 220 | 35 8 340 8 170 | 5
4 250 4 210 | 25 9 360 9 160 | O

3agaua 4. OnpenenuTb YAEIbHBIA JIYYHCTBIM TemaoBOM mMOTOK ( (B BaTTax Ha

KBQJPAaTHBIA METp) MEXAY JBYMS TMapajuIeIbHO PaCIONOKEHHBIMU IJIOCKUMHU CTCHKaMH,
MMEIOIIUMH TeMIepaTypsl t1 1 t2 U cTeneHu YepHOTHI €1 U €2, €CIM MEXAY HUMH HET SKpaHa.
Onpenenuth ( NMPU HAIMYUK DKpaHa CO CTEMEHBIO YEPHOTHI &, (¢ 00eux cropoH). [lanHbIe,
HEOOXOUMBIE AJIs PEIIeHUs 3a]a4u, BEIOpaTh U3 Tadu. 4.

Tabmumna 4
Iocnennss [Ipennocnen- t1 | t2
udpa €1 €2 & Hss udpa o
C
mudpa mdpa
0 0,5 0,6 | 0,04 0 200 30
1 0,55 | 0,52 | 0,045 1 250 35
2 0,6 0,7 | 0,05 2 300 25
3 0,52 | 0,72 | 0,02 3 350 20
4 0,58 | 0,74 | 0,03 4 400 40
5 0,62 | 0,54 | 0,025 5 450 45
6 0,7 | 0,58 | 0,032 6 500 50
7 0,65 | 0,62 | 0,055 7 550 55
8 0,75 | 0,73 | 0,06 8 600 60
9 0,8 | 0,77 | 0,023 9 650 65




3agaya 5. OnpenenuTh MOBEPXHOCTh HArpeBa pPEKYNEpaTUBHOIO BOAOBO3IYIIHOTO
TEII00OMEHHUKA TPH MPSIMOTOYHOM M TPOTHUBOTOYHON CXeMaX ABW)KCHUS TETUIOHOCUTENCH,
ecin OOBEMHBIM PAcXOj BO3AyXa MPUH HOPMAIbHBIX YCIOBUSAX VH, cpeaHuit Kod(pUIIUEeHT
TEIUIONepeIaun OT BO3ayXa K Bojae K, HadalnbHbIC U KOHEYHBIE TEMIIEPaTyphbl BO3yXa U BOMIBI
PaBHBI COOTBETCTBEHHO 11, 11, 17, T2 . OmpenenuTs Takke pacxos Boasl G uepes TemnooOMeHHHK.
N300pa3uth Tpaduku WM3MEHEHUS TEMIIepaTyp TEIUIOHOCUTENeH i O0euX CXeM Mpu
Pa3IMYHBIX COOTHOLIEHUSIX UX YCIOBHBIX SYKBUBAJICHTOB.

JlarHbIe, HEOOXOUMBIE JIJIsl PEIICHUS 3a/1a49H, BRIOpATh U3 Ta0II. 5.

Tabnuua 5
[Tocnenuss 103V, K [Ipennocnenuss . . . ..
udpa v | Br/(vEK) ugpa t1,°C | 11,°C | 12,°C | 12 ,°C
mdpa mudpa
0 15 18 0 500 | 250 10 90
1 20 19 1 480 | 240 15 95
2 25 20 2 460 | 230 20 100
3 50 21 3 440 | 210 25 105
4 45 22 4 420 | 200 30 110
5 40 23 ) 400 | 180 35 115
6 35 24 6 380 | 160 | 40 120
7 30 25 7 360 | 130 | 45 120
8 55 26 8 340 | 140 50 130
9 10 27 9 320 | 120 15 100




